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Timotei, Sfântul Timotei, Sfântul 

Anastasie PersulAnastasie Persul

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0961  +0,0032

Dolarul SUA                    4,3532  +0,0090    

Gramul de aur                        680.9127  +20.671

Francul elveţian                        5,4947 -0,0031

100 Yeni japonezi                   2,7520   -0,0226

Lira sterlină                    5,8358 -0,0184

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2553 -0,0002

100 Forinţi maghiari    1,3189 -0,0023
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Fer. Laura, m.Fer. Laura, m.

Davos 2026: liniștea dinaintea unei Davos 2026: liniștea dinaintea unei 
lumi care se rupelumi care se rupe

„Noi suntem locuitorii egali ai unui paradis de indivizi umani în care � � are are dreptul să � e înţel� .”- Richard Rorty„Noi suntem locuitorii egali ai unui paradis de indivizi umani în care � � are are dreptul să � e înţel� .”- Richard Rorty

La Davos, în 2026, nu mai e vorba despre viitor. E 
vorba despre frică. Despre o frică elegant mascată 
în discursuri, în grafice și în cuvinte mari. În sălile 
luxoase ale Forumului Economic Mondial, lumea 
pare că vorbește, dar nu se mai aude. Nimeni nu 
mai zâmbește. Și nu pentru că nu ar vrea, ci pen-
tru că simte că ceva esențial se destramă. 

„Acest moment este plin de pericole”, avertizea-
ză Ursula von der Leyen, cu doar câteva ore înainte 
de sosirea lui Donald Trump. Nu este o figură de stil. 
Este o constatare rece, spusă de cineva care vede 
fisurile din interior. Lumea intră într-o etapă în care 
forța începe să conteze mai mult decât regula, iar 
instinctul mai mult decât tratatul.

Donald Trump vine la Davos nu ca un partener, 
ci ca o provocare. Pretențiile teritoriale, ideea că 
granițele pot fi din nou negociate, că Groenlanda 
poate deveni o piesă de schimb, zguduie nu doar Eu-
ropa, ci însăși ideea de ordine globală. Nu este vor-
ba despre un teritoriu înghețat, ci despre un princi-
piu care se topește. Dacă totul poate fi revendicat, 
atunci nimic nu mai este sigur.

Războiul din Ucraina continuă să ardă, iar lumea 
pare să se fi obișnuit cu flăcările. Se vorbește despre 
pace cu voce joasă, aproape vinovată. Se vorbește 
despre reconstrucție în timp ce bombele cad încă. 
Davosul nu mai este locul speranței, ci al oboselii mo-
rale. O oboseală care macină solidaritatea și transfor-
mă compasiunea în calcul rece.

În paralel, războiul comercial dintre marile pu-
teri sfâșie economia globală. Nu mai există încrede-
re, doar precauție. Nu mai există cooperare, doar 
poziționare. Fiecare își apără colțul, iar lumea se 

fragmentează bucățică cu bucățică, sub privirile unor 
lideri care par să fi pierdut curajul de a construi îm-
preună. Poate că ar fi important ca și Nicușor Dan să 
ajungă la Davos. Nu pentru fotografii și declarații, 
ci pentru a simți pulsul acestei lumi care se schimbă 
violent. O lume în care regulile nu mai sunt repere, 
ci obstacole. În care regulile par făcute pentru a fi în-
călcate, iar cei mici riscă să fie striviți între ambițiile 
celor mari.

România, ca multe alte state, nu mai poate ră-
mâne la margine. Neutralitatea nu mai protejează. 
Tăcerea nu mai apără. Într-o lume în care regulile 
se rescriu brutal, absența devine o formă de vulne-
rabilitate.

Davos 2026 nu oferă soluții. Oferă o imagine du-
reroasă: lideri care știu că lumea alunecă, dar nu știu 
cum să o oprească. O lume care nu mai zâmbește 
pentru că, în adânc, știe că intră într-o epocă în care 
certitudinile dispar una câte una. Iar când până și 
Davosul își pierde optimismul, poate că nu asistăm 
la o criză trecătoare, ci la începutul unei rupturi is-
torice.

DRAGOȘ IONICĂ

Pasăre I. Florea, veteranul Gorjului Pasăre I. Florea, veteranul Gorjului 
deportat în Siberia, a împlinit 104 anideportat în Siberia, a împlinit 104 ani

Pasăre I. Florea, un veteran de război 
gorjean, colonel în retragere, a împlinit 
104 ani pe 19 ianuarie 2026, fiind un 
simbol al rezistenței și patriotismului, 
luptând în Al Doilea Război Mondial, fi-
ind prizonier în Siberia timp de trei ani 
(1944-1946) după bătăliile de pe Fron-
tul de Est, și revenind acasă la familia 
care îl credea mort, devenind astfel o 
moștenire vie a Armatei Române.

Poate unul dintre cele mai valoroase 
repere ale comunității noastre, venera-
bilul gorjean Pasăre I. Florea, colonel în 
retragere, veteran de război, moștenire 
vie a Armatei Române, împlinește astăzi 
104 ani. A venit pe lume într-o vreme în 
care viața se clădea prin trudă, cu răbda-
re și credință. Era mai tihnită. 

Născut, la 19 ianuarie 1922, în fami-
lia Gheorghița și Ion Pasăre, a împărțit 
prispa casei alături de cinci frați din sa-
tul Bucșana, comuna Prigoria. 

Luat la cătănie, a fost încorporat 
la Regimentul 18 Gorj din Târgu Jiu (1 
aprilie 1943), a fost imediat pregătit 
și pornit la luptă pentru țară, alături 
de Armata Română. Drumul său de 
front a trecut prin locuri care au ră-
mas scrise, cu urme adânci, în istoria 
și conștiința noastră. În destine, în 
oameni și în puncte fierbinți ale răz-
boiului: Fântâna Albă, Tiraspol, Odes-
sa, Nikolaev, Mariopol, Sevastopol, 
Cotul Donului, Harkov și Stalingrad. A 
fost luat prizonier pe frontul de Est, 
în zona Donului și a Stalingradului, 
în iadul acelor lupte care au rămas 
printre cele mai sângeroase din isto-
ria lumii, la 19 august 1944 și depor-
tat într-un lagăr din Siberia, unde a 
fost ținut trei ani, până în septem-
brie 1946, când s-a întors acasă, la 
Gorj, în România. Vă puteți imagina 
emoția familiei sale, care îl crezuse 
pierdut pe front… și care îi făcuse 
deja toate cele creștinești, ca pentru 
un erou căzut la datorie, inclusiv po-
mană. Bunul Dumnezeu a rânduit să 
se întoarcă în satul de unde a plecat, 
să trăiască, iată, mulți ani, alături de 
familie, de cei dragi, iar pentru noi 
să devină o lecție vie. 

„Astăzi am avut privilegiul să îl 
vizitez din nou acasă, să îi urez să-
nătate, bucurii și să îi transmit res-
pectul și recunoștința comunității 

noastre. Mi-au fost alături 
reprezentanții autorităților 
locale, județene, dar și con-
ducerea Batalionului 24 In-
fanterie, Armata Română, cei 
care îl percep și îl păstrează 
acolo, la loc de cinste, printre 
reperele de onoare, demnita-
te și dragoste de țară. Domnul 
colonel Pasăre I. Florea este 
un munte de credință, tărie, 
înțelepciune și patriotism. 
Este unul dintre oamenii ace-
ia rari, în fața căruia te poți 
considera binecuvântat pen-
tru șansa întâlnirii și care te 
obligă să îți amintești cine 
ești, de unde vii și ce valori 
trebuie să duci mai departe. 
Istorie vie. Mulțumesc! Cu 
onor, domnule colonel - vete-
ran Pasăre I. Florea! La mulți 
ani! Să ne trăiți sănătos!”, a 
scris pe pagina sa de socializa-
re, domnul subprefect Gârba-
ciu Iani. Vă dorim multă sănă-
tate, liniște și bucurie alături 
de cei dragi. Fie ca anii ce 
urmează să vă fie plini de res-
pectul și recunoștința pe care 
le meritați din plin. La mulți 
ani să ne trăiți domnule colo-
nel (rtr.) v.r. Florea I. Pasăre! 

Col. (rtr.) GIGI BUȘE
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În urma verificărilor 
efectuate, pentru 
neconformitățile con-

statate, au fost aplicate 
amenzi contravenționale în 
valoare totală de 9.179.000 
lei, din care 1.985.000 lei 
pentru încălcarea normelor 
de securitate și sănătate în 
muncă și 7.194.000 lei pentru 
nerespectarea legislației pri-
vind relațiile de muncă. Din 
totalul amenzilor aplicate în 
acest domeniu, 1.730.000 lei 
au fost sancțiuni pentru utili-
zarea muncii nedeclarate.

Totodată, angajatorilor 
verificați le-au fost dispuse 
măsuri obligatorii pentru in-
trarea în legalitate, atât în 
domeniul relațiilor de mun-
că, cât și în cel al securității 
și sănătății în muncă, însu-
mând un număr de 3559 mă-
suri.

Activitatea de control a 
avut ca obiectiv principal pu-
nerea în aplicare a acțiunilor 
prevăzute în Programul 

Aproape 2.000 de controale ale inspectorilor de 
muncă din Gorj, în 2025

* Peste 9 milioane de lei - amenzi date angajatorilor din județ
* Muncă ,la negru” în 99 de cazuri

Pe parcursul anului 2025, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial 
de Muncă Gorj au desfășurat un total de 1.969 de controale, dintre care 1.360 au vi-
zat respectarea legislației în domeniul relațiilor de muncă, iar 609 au avut ca obiect 
securitatea și sănătatea în muncă.

anual al Inspectoratului Te-
ritorial de Muncă Gorj, ela-
borat în baza Programului-
cadru al Inspecției Muncii, 
soluționarea sesizărilor și 
reclamațiilor, desfășurarea 
campaniilor naționale, rea-
lizarea controalelor cu ca-
racter preventiv, precum și 
cercetarea accidentelor de 
muncă, arată ITM Gorj, într-
un comunicat de presă.

Amenzi de peste 1,7 
milioane de lei, pentru 
munca fără forme legale

În anul 2025, inspec-
torii din cadrul Serviciului 
Control Relații de Muncă au 
identificat 99 de cazuri de 
muncă nedeclarată, după 
cum urmează: 81 cazuri de 
primire la muncă fără înche-
ierea contractului individual 
de muncă în formă scrisă; 
5 cazuri de netransmite-
re în termen a elementelor 

contractului individual de 
muncă în registrul general 
de evidență a salariaților; 2 
cazuri de primire la muncă 
a salariaților cu contractul 
individual de muncă suspen-
dat; 11 cazuri de depășire a 
duratei timpului de muncă în 
cazul contractelor cu timp 
parțial. Pentru aceste aba-
teri, au fost aplicate 40 de 
amenzi contravenționale, în 
cuantum total de 1.730.000 
lei, potrivit prevederilor Co-
dului muncii.

Sute de scrisori adresate 
angajatorilor

În scop preventiv, Inspec-
toratul Teritorial de Muncă 
Gorj a transmis către anga-
jatori 588 de scrisori de no-
tificare, prin care aceștia au 
fost informați și îndrumați să 
respecte integral legislația 
muncii. În anul 2025 Inspec-
toratul Teritorial de Muncă 

Gorj a înregistrat și raportat 
la Inspecția Muncii, Biroul in-
formare operativă, un număr 
de 47 accidente de muncă, 
toate acestea fiind acciden-
te de muncă cu incapaci-
tate temporară de muncă.  
În ceea ce privește relația 
cu cetățenii, instituția a 
soluționat 1.053 de petiții, 
toate în termenul legal, con-
form Ordonanței numărul 
27/2002 privind reglementa-
rea activităţii de soluţionare 
a petiţiilor, cu modificările și 
completările ulterioare.

În conformitate cu preve-
derile Legii 367/2022 – dialo-
gul social, cu modificările și 
completările ulterioare, în 
anul 2025, au fost verificate 
și înregistrate 185 Contracte 
colective de muncă și 16 acte 
adiționale la contractele co-
lective de muncă în vigoare, 
numărul total al contracte-
lor colective de muncă acti-

ve la nivelul județului Gorj, 
la sfârșitul lunii decembrie 
2025, fiind de 430.

Inspectorul șef al Inspec-
toratului Teritorial de Muncă 
Gorj, George Romanescu, a 
declarat: „Începând cu data 
de 18 decembrie 2025, au 
intrat în vigoare modificări 
legislative importante pri-
vind sancționarea muncii ne-
declarate. Astfel, primirea 
la muncă a persoanelor fără 
contract individual de mun-
că se sancționează cu 40.000 
lei pentru fiecare persoană 
identificată, angajatorii ris-
când amenzi până la valoarea 
de 1.000.000 lei. Inspectora-
tul Teritorial de Muncă Gorj 
își reafirmă, și în anul 2026, 
angajamentul de a proteja 
drepturile salariaților și de 
a sancționa ferm angajatorii 
care nu respectă legislația 
muncii”, precizează acesta.

M.C.H.

În cadrul acestui de-
mers, Mitropolia Olteniei a 
organizat concursuri pentru 

Patru parohii din Gorj caută slujitori ai altarului
La nivelul Olteniei există mai multe biserici care nu au un preot numit. Pentru a 
răspunde acestei nevoi urgente, Mitropolia Olteniei a demarat o procedură de con-
curs pentru ocuparea posturilor vacante. Astfel, mai multe posturi clericale au fost 
scoase la concurs în parohii aflate sub jurisdicția Protoieriilor Craiova Nord, Craiova 
Sud, Băilești, Târgu Jiu Sud și Târgu Cărbunești.

posturi clericale vacante în 
bisericile aflate sub condu-
cerea Protoieriilor Craiova 

Nord, Craiova Sud, Băilești, 
Târgu Cărbunești și Târgu Jiu 
Sud. Printre posturile vacan-

te din județul Gorj sunt trei 
posturi de preot care nece-
sită ocupare imediată. ,,Cu 
binecuvântarea ÎPS Dr. Iri-
neu, Arhiepiscopul Craiovei 
și Mitropolitul Olteniei, s-a 
dispus scoaterea la concurs/ 
prelungirea perioadei de de-
punere a dosarelor pentru 
următoarele posturi clerica-
le vacante: Protoieria Târ-
gu Jiu Sud - Postul de preot 
la Parohia Brătuia, cu 350 
de familii, categoria a II-a; 
Protoieria Târgu Cărbunești 
– Postul de preot la Parohia 
Turburea, cu 220 de fami-
lii, categoria a II-a; Postul 
de preot la Parohia Roșia de 
Amaradia, cu 350 de familii, 
categoria I C", se arată în 
anunțul Mitropoliei Olteniei.

Dosarele candidaţilor 
care îndeplinesc condiţiile 
de participare la concurs se 
pot depune la Sectorul Ad-
ministrativ al Arhiepiscopiei 
Craiovei. Conform art. 124, 
alin. (1) din Statutul pentru 
organizarea și funcționarea 

Bisericii Ortodoxe Române, 
la parohiile din mediul urban 
(municipii și orașe), preoții 
se numesc prin concurs, din-
tre doctorii, absolvenții de 
masterat și licențiații în te-
ologie. Aceștia sunt obligați 
să aibă minimum 5 ani vechi-
me în cler și să promoveze 
examenul de selecționare 
pentru parohiile din mediul 
urban. 

Totodată, conform art. 
124, alin. (2) din Statu-
tul pentru organizarea și 
funcționarea Bisericii Orto-
doxe Române, la parohiile 
din mediul rural (comune și 
sate), preoții și diaconii se 
numesc prin concurs dintre 
absolvenții de masterat și 
licențiații în teologie care 
au promovat examenul de 
capacitate preoțească. În 
cazul preoților care solicită 
transferul, aceștia sunt da-
tori să aibă cel puțin 5 ani de 
la numire sau de la ultimul 
transfer. 
IZABELLA MOLNAR
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Bărbatul de 57 de ani, din județul 
Mehedinți, pădurar al Ocolului Silvic Mo-
tru, reținut luni pentru infracțiuni la re-
gimul silvic, a primit o veste bună după 
noaptea petrecută în arestul Poliției 
Gorj. 

În urma audierilor, magistrații au decis 
să fie pus sub control judiciar, timp de 
60 de zile, perioadă în care va trebui 

să respecte mai multe măsuri. „La data de 
19 ianuarie 2026, polițiști din cadrul Ser-
viciului de Ordine Publică, Biroul pentru 
Protecția Fondului Forestier și Piscicol, au 
continuat cercetările într-un dosar penal în-

Decizia magistraților pentru pădurarul acuzat de Decizia magistraților pentru pădurarul acuzat de 
infracțiuni la regimul silvicinfracțiuni la regimul silvic

tocmit sub aspectul săvârșirii infracțiunilor 
de introducerea, modificarea sau ştergerea 
neautorizată de date în Sistemul Informaţi-
onal Integrat pentru Păduri, rezultând date 
necorespunzătoare adevărului, în scopul de 
a fi utilizate în vederea producerii de con-
secinţe juridice, în formă continuată și con-
curs de infracțiuni și uz de fals. În fapt, în 
perioada 15-17 iulie 2025, un bărbat de 57 
de ani, din județul Mehedinți, în calitate de 
pădurar al Ocolului Silvic Motru, ar fi intro-
dus date informatice în Sistemul Informa-
ţional Integrat pentru Păduri, SUMAL 2.0 și 
a emis 15 avize de însoțire pentru material 
lemnos, rezultând date necorespunzătoare 
adevărului în conținutul acestora”, a decla-
rat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. De asemenea, bărbatul ar fi fo-
losit avizele în vederea justificării lipsei de 
material lemnos din depozitul aflat în ges-
tiunea sa. Ancheta este coordonată de un 
procuror din cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu-Jiu.

L.F.

Un bărbat de 63 de ani, din 
județul Prahova, a fost găsit 
mort, marți, într-un aparta-
ment situat pe Aleea Garofiței, 
din Târgu-Jiu. Unul dintre ve-
cini, îngrijorat că nu l-a văzut 
de câteva zile, a sunat la 112. 
,,La data de 20 ianuarie 2026, 
polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu au fost 
sesizați prin apel 112 de către 
un bărbat din localitate, despre 
faptul că vecinul său nu răspun-
de la telefon sau la ușă și nu a 
mai fost văzut din data de 10 
ianuarie. Polițiștii, împreună 
cu pompierii, s-au deplasat la 
fața locului, cei din urmă pro-
cedând la dislocarea unei fe-
restre în vederea pătrunderii 
în locuință, unde a fost identi-
ficat trupul neînsuflețit al unui 
bărbat de 63 de ani, din județul 
Prahova. În urma examinării 
vizuale a cadavrului nu au fost 
constatate urme de violenţă. 
Trupul neînsuflețit al bărbatu-
lui a fost transportat la Servi-
ciul de Medicină Legală Gorj în 
vederea efectuării necropsiei şi 
stabilirii cu exactitate a cauzei 

Găsit mort într-un 
apartament din Târgu-Jiu

decesului", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. Polițiștii au în-
tocmit dosar penal, pentru uci-
dere din culpă. La fața locului 
au fost trimise echipaje din ca-
drul Detașamentului de Pompi-
eri Târgu-Jiu, care au deblocat 
ușa apartamentului. ,,Am fost 
solicitați să intervenim pentru 
a debloca ușa unui apartament 
situat la etajul 2 al unui bloc 
de pe strada Aleea Garofiței 
din municipiul Târgu-Jiu. Ape-
lul a fost inițiat de către un 
vecin, care a semnalat faptul 
ca proprietarul nu a fost văzul 
de câteva zile. La fața locului 
s-au deplasat echipaje speciali-
zate din cadrul Detașamentului 
de Pompieri Târgu-Jiu, care au 
deblocat ușa apartamentului. 
Din păcate, în interiorul imobi-
lului persoana de sex masculin 
a fost găsită decedată. Cel mai 
probabil decesul a survenit în 
urmă cu câteva zile", potrivit 
reprezentanților Inspectoratu-
lui pentru Situații de Urgență 
Gorj.

L.F.

Cei doi părinți din Cluj, 
acuzați că și-au „vândut” 
bebelușul unui bărbat de 47 
de ani, din Tismana, pentru 
7.000 de euro, vor rămâne 
în arest în timpul procesu-
lui. Decizia a fost luată ieri, 
de magistrații Tribunalului 
Gorj. 

Aceeași hotărâre a fost 
luată și în cazul celui care a 
,,cumpărat" nou-născutul, însă 
nu este definitivă. ,,Consta-
tă legalitatea şi temeinicia 
măsurii arestării preventive a 
inculpaţilor D. M. V., trimis în 
judecată pentru săvârşirea in-

Prima hotărâre a judecătorilor pentru cuplul care și-a vândut 
bebelușul cu 7.000 de euro, dar și pentru ,,cumpărătorul” din Gorj

fracţiunii de trafic de minori, 
două infracţiuni de participa-
ţie improprie la infracţiunea 
de fals intelectual, două in-
fracţiuni de fals în declaraţii, 
instigare la fals în declaraţii şi 
folosirea prostituţiei infantile, 
S. R. R., trimis în judecată 
pentru săvârşirea infracţi-
unilor de: trafic de minori, 
instigare la infracţiunea de 
trafic de minori, instigare la 
fals în declarații şi conducere 
a unui vehicul fără permis de 
conducere şi M. D. E., trimisă 
în judecată pentru săvârşirea 
infracţiunilor de trafic de mi-
nori, două infracţiuni de fals 
în declaraţi, două infracţiuni 
de participaţie improprie la 
infracţiunea de fals intelec-
tual şi mărturie mincinoasă. 
Menţine măsura arestării pre-
ventive a inculpaţilor, urmând 
a se proceda la verificarea 
măsurii preventive în proce-
dura de cameră preliminară 
în termenul de 30 de zile. Cu 
drept de contestaţie în ter-
men de 48 de ore de la pro-
nunţare pentru cei prezenţi 
şi de la comunicare pentru 
cei lipsă", a stabilit instanța. 
Cele trei persoane au fost 
trimise în judecată de procu-

rorii Direcției de Investigare 
a Infracțiunilor de Criminali-
tate Organizată și Terorism, 
Biroul Teritorial Gorj. Dosarul 
a fost înregistrat, luni, la Tri-
bunalul Gorj. Femeia se află 
în arestul IPJ Dolj, iar cei doi 
bărbați în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj. Polițiștii Serviciului de 
Combatere a Criminalității 
Organizate Gorj și procuro-
rii Direcției de Investigare a 
Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism, Biroul 
Teritorial Gorj, au documen-
tat activitatea infracțională a 
celor trei persoane, în cadrul 
dosarul de trafic de minori. 
„Pe baza probelor adminis-
trate s-a stabilit că, înce-
pând cu vara anului 2024, un 
bărbat, cercetat în cauză, 
de 21 de ani, ar fi transpor-
tat și adăpostit, în diverse 
locații, o femeie, cercetată 
și ea în cauză, de 18 ani, cu 
care se afla într-o relație de 
concubinaj de aproximativ 
trei ani, obligând-o să prac-
tice prostituția în folosul lui 
material. Ulterior, în cursul 
lunii august 2025, același 
bărbat ar fi determinat-o 
pe femeie să îl transfere pe 
fiul lor minor, de trei săptă-

mâni, către un alt bărbat de 
47 de ani, din Tismana, în 
schimbul sumei de 7.000 de 
euro. Femeia ar fi declarat, 
în fals, la oficiul stării civile, 
că acesta din urmă este tatăl 
copilului, aspect consemnat 
în certificatului de naștere al 
minorului”, a declarat Miru-
na Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj, în timpul 
cercetărilor. Anchetatorii au 
descoperit că banii obținuți ar 
fi fost folosiți de cei doi con-
cubini pentru achiziționarea 
unui autoturism. „La data de 
28 august 2025, în urma unei 
înțelegeri prealabile cu per-
soanele, de 18 și 21 de ani 
(părinții minorului), bărbatul 
de 47 de ani s-ar fi deplasat 
în județul Cluj, la o societate 
notarială, unde ar fi decla-
rat, în fals, că este tatăl co-
pilului și ar fi fost împuterni-
cit, de către mama naturală, 
să depună actele necesare în-
tocmirii pașaportului pentru 
minor și scoaterii acestuia 
din țară. În acest context ar 
fi obținut două procuri nota-
riale pe care, în luna septem-
brie 2025, le-ar fi prezentat 
la Instituția Prefectului Gorj 
– Serviciul Public Comunitar 
de Pașapoarte, unde, pe baza 

lor și a unui formular com-
pletat cu date nereale, i-ar 
fi fost eliberat un pașaport 
simplu pentru minor. În urma 
percheziției domiciliare 
efectuate la locuința bărba-
tului de 47 de ani, de către 
polițiști, a fost găsit minorul, 
care a fost preluat în regim 
de urgență de către Direcția 
Generală de Asistență Socia-
lă și Protecția Copilului din 
Gorj. De asemenea, au fost 
descoperite și ridicate mai 
multe documente, dispoziti-
ve de stocare a datelor, pre-
cum și alte mijloace de probă 
relevante pentru cauză”, au 
mai precizat reprezentanții 
IPJ Gorj. 

Bărbatul de 47 de ani, din 
Tismana, a fost reținut, în 
luna noiembrie a anului tre-
cut. În urma perchezițiilor au 
fost găsite și ridicate 600 de 
sticle de alcool fără timbru. 

Bebelușului i-a fost insti-
tuit plasamentul în regim de 
urgență la un asistent mater-
nal din cadrul Direcţiei Ge-
nerale de Asistenţă Socială 
şi Protecţia Copilului Gorj, 
directorul instituției fiind re-
prezentantul legal al copilu-
lui, în instanță.

L.F.
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Angajații din sănătate, consultați despre Angajații din sănătate, consultați despre 
proteste. Lider de sindicat: Este sfidător!proteste. Lider de sindicat: Este sfidător!
Federația SANITAS 

din România a de-
marat o consultare 

în rândul membrilor săi, ca 
urmare a măsurilor de aus-
teritate propuse de Guvernul 
Bolojan, printre care și redu-
cerea fondului de salarii cu 
10%. Sindicaliștii avertizează 
că această măsură ar putea 
afecta direct veniturile și 
stabilitatea profesională a 
angajaților din sistemul sani-
tar și de asistență socială.

„Traversăm o perioadă 
tensionată, iar măsurile pe 
care Guvernul le ia în cal-
cul - ultima fiind reducerea 
fondului de salarii cu 10% - 
afectează direct veniturile și 
stabilitatea noastră profesi-
onală. Tocmai de aceea este 
esențial să decidem împre-
ună cum reacționăm. Avem 
mai multe opțiuni, fiecare 
cu un impact diferit, iar vo-
cea fiecăruia contează”, au 
transmis sindicaliștii.

Ion Măruță, președintele 
Sindicatului Sănătatea Gorj, 
atrage atenția că reduce-
rea „anvelopei salariale cu 
10%”, fără a scădea salariile 
de bază, poate fi o „fentă” 

ce conduce la externalizarea 
serviciilor medicale și admi-
nistrative: „De ce Guvernul 
Bolojan dorește doar redu-
cerea «anvelopei salariale cu 
10%» și nu reducerea cheltu-
ielilor, indiferent de natura 
lor? Să înțelegem că deficitul 
bugetar se micșorează redu-
când doar cheltuielile de per-
sonal? Este sfidător să soliciți 
managerilor de spitale redu-
cerea «anvelopei salariale cu 
10%» fără a reduce salariile 
de bază, în condițiile în care 
știi că sporurile NU reprezin-
tă 10% din total cheltuială 
de personal, fiind, oricum, 
acordate la procentul minim 
prevăzut de lege, la nivelul 
salariilor din luna martie 
2018. De precizat că, sub 
procentul minim prevăzut de 
lege, cuantumul sporului nu 
poate fi micșorat”.

Ion Măruță avertizează că, 
în lipsa unor soluții, singurele 
opțiuni rămân disponibilizări-
le, deși personalul este deja 
sub normativ, epuizat fizic și 
moral, iar angajările nece-
sare sunt blocate. În același 
timp, achiziția de servicii ex-
terne continuă, mutând bani 

din buzunarul angajaților că-
tre firme private și afectând 
calitatea actului medical.

Trei variante

La acest moment, sunt 
luate în calcul trei forme de 
protest, fiecare cu implicații 
diferite pentru salariați 
și pentru activitatea din 
unitățile sanitare.

Prima opțiune este orga-
nizarea unui miting de pro-
test, considerată cea mai 
vizibilă formă de reacție 
publică. Aceasta presupune 
însă mobilizarea unui număr 
mare de angajați din întreaga 
țară și deplasarea acestora la 
București. 

A doua variantă este gre-
va de avertisment („grevă ja-
poneză”).  Aceasta nu presu-
pune întreruperea activității 
și nu afectează pacienții, 
angajații continuând să își 
desfășoare activitatea nor-
mal, purtând în același timp 
banderole sau alte însemne 
de protest.

Cea de-a treia opțiune 
este greva generală, conside-
rată cea mai radicală formă 

de protest. Aceasta presupu-
ne întreruperea activității, 
cu asigurarea unei treimi din 
activitate și a urgențelor. Pe 
durata grevei, contractele in-
dividuale de muncă sunt sus-
pendate de drept, orele nu 
sunt plătite, însă salariații nu 
pot fi sancționați pentru par-
ticiparea la protest. „Este un 
gest extrem, dar uneori nece-
sar atunci când drepturile și 
veniturile noastre sunt puse 
în pericol”, susține Federația 
„Sanitas”, care îi invită pe 
toți membrii să participe la 
un sondaj intern și să își ex-
prime opțiunea privind forma 
de protest considerată potri-

Primar: Suntem în pericol Primar: Suntem în pericol 
să rămânem fără căldurăsă rămânem fără căldură

Primarii din mai multe localități din Ro-
mânia trag un semnal de alarmă, avertizând 
că sistemele centralizate de încălzire sunt pe 
punctul de a ceda, deoarece Guvernul nu mai 
acordă subvenții, punând în pericol confortul 
și siguranța a mii de locuitori.

Primarul municipiului Motru, Cosmin Mo-
rega, atrage atenția asupra situației critice 
din oraș: „Toată zona Olteniei suntem în pe-
ricol să rămânem fără căldură. Și aici vorbesc 
de municipiul Motru, de Drobeta-Turnu Seve-
rin, de Craiova, de toate zonele care încă mai 
avem sistem centralizat, adică încălzire și 
apă caldă. Cu greu am reușit să trecem iarna. 

Nu este atât de simplu. De această uzină 
depind 4.000 de apartamente, 15.000 de 
suflete, școlile, grădinițele. Vorbim de o 
problemă socială gravă”, a declarat pri-
marul Morega, într-o intervenție la Reali-
tatea Plus.

Morega amintește din nou că siste-
mul centralizat nu poate funcționa fără 
subvenții de la Guvern: „Până la ora actu-
ală nu avem un răspuns în ceea ce privește 
subvențiile pentru pierderile induse și 
pentru susținerea sistemului de termo-
ficare centralizat. Premierul Ilie Bolojan 
tot timpul ne-a răspuns prin Secretariatul 
General că trebuie să ne împrumutăm, ori 
noi nu ne permitem asta. Se știe de ani de 
zile că acest sistem nu poate supraviețui 
doar cu bani de la populație”.

Ministerul Energiei a comandat un stu-
diu la Banca Mondială privind soluțiile de 
investiții în termoficare la nivelul a 27 de 
orașe din România cu sistem centralizat 
de încălzire pentru populație, printre care 
și Motru. „În luna aprilie va fi finalizat 
studiul și vom ști foarte clar cât trebuie 
să investim și unde în cele 27 de orașe din 
România care astăzi au sistem centralizat 
de încălzire pentru populație. Am cerut 
acest studiu pentru a nu lăsa niciun oraș 
în urmă. Nu facem cârpeli și reparăm 20 
km de conductă, mai reparăm un cazan 
vechi de 60 de ani. Vom ști că avem nevo-
ie, de exemplu, de zece miliarde de euro 
în cinci ani în România. Folosim banii din 
fondurile europene”, a precizat ministrul 
Energiei.

I.I.

vită. „Suntem puternici doar 
atunci când hotărâm împre-
ună”, este mesajul transmis 
membrilor de conducerea 
federației.

„Indiferent de modul în 
care guvernul va decide re-
ducerea veniturilor salariale 
ale personalului din sistemul 
sanitar, Sindicatul Sănătatea 
Gorj, alături de celelalte 
organizații sindicale din sis-
tem, va organiza și participa 
la toate formele de protest 
care vor fi organizate și nu 
exclude participarea la greva 
generală”, spune Ion Măruță.

I.I.

„Vacanță de schi” „Vacanță de schi” 
pentru elevii din Gorjpentru elevii din Gorj

Inspectoratele școlare au sta-
bilit calendarul vacanței de schi 
pentru anul școlar 2025-2026, 
care se va desfășura în trei inter-
vale, împărțite pe județe.

Vacanța de schi începe pe 9 
februarie și se va încheia pe 1 
martie 2026. Prima săptămână, 
între 9 și 15 februarie, este rezer-
vată elevilor din Bistrița-Năsăud, 
Cluj și Timiș.

Elevii din județul Gorj vor 
avea vacanța în a doua săptămâ-
nă, între 16 și 22 februarie 2026, 
împreună cu colegii din Alba, 
Arad, Bihor, 
Brașov, Caraș-
S e v e r i n , 
C ă l ă r a ș i , 
Dâmbovița, 
Dolj, Hu-
n e d o a r a , 
I a l o m i ț a , 
I l f o v , 
Mehed in ț i , 
Prahova, Să-
laj, Teleor-
man, Tulcea 
și Vâlcea, 
precum și 
cu elevii din 
București și 
județele Iași, 
Argeș, Buzău 
și Olt.

U l t i m a 

săptămână, între 23 februarie 
și 1 martie, se adresează ele-
vilor din județele Alba, Bacău, 
Botoșani, Brăila, Constanța, 
Covasna, Galați, Giurgiu, 
Harghita, Maramureș, Mureș, 
Neamț, Vrancea, Satu Mare, 
Sibiu, Suceava și Vaslui.

După vacanța de schi, ele-
vii se vor întoarce la cursuri 
pentru a finaliza proiectele 
din modulul 4, următoarea 
pauză fiind vacanța de Paște, 
care va avea loc în aprilie.

I.I.
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,,Reorganizarea presupunea 
împărțirea în companii a siste-
mului, în care să fie un mix de 
energie care să dea și un preț 
foarte bun, așa cum se întâmplă 
în aproape toate statele occi-
dentale, unde, apropo, compani-
ile de energie sunt ale statului. 
Miza a fost însă Hidroelectrica, 
pe care ambasadorii străini au 
vânat-o permanent și s-au opus 

Fostul director al CE Oltenia, Laurențiu Ciurel, arată 
de ce avem statut de colonie

* Statele puternice din UE s-au opus reorganizării sistemului energetic din țara 
noastră.

* Hidroelectrica va fi vândută?

România are și va avea cea mai scumpă energie probabil din lume din cauza Hidroe-
lectrica, deși ar fi putut să aibă cea mai ieftină energie. Fostul director al CE Oltenia, 
Laurențiu Ciurel, a precizat într-un interviu în presa centrală că ,,Perla coroanei” a fost 
vânată permanent de către ambasadorii străini, care au făcut presiuni majore asupra 
guvernelor țării, cerând, neîncetat, vânzarea urgentă a acesteia. Și astfel, statul a fost 
împiedicat să reorganizeze sistemul energetic într-un mix care să cuprindă și hidroe-
nergie, și cărbune, și gaze și nuclear, așa cum au toate țările, pentru a obține un preț 
cât mai mic.
,,Aproape peste tot în lume sunt instrumente de reglementare și toată energia este 
de stat, ca și în Europa, în Franța, Germania, Italia, Austria, cu mici excepții în Marea 
Britanie, care când sunt naționalizați, când sunt privați. Cel mai important este că 
aceste țări au mixuri de energie, că în România asta este marea problemă, că este pus 
cărbunele să concureze cu apa. Normal, când faci mix de energie, îți iese alt preț. La 
noi toată lumea își maximizează profitul, s-a ajuns la paradoxul că ești mai bun cu cât 
vinzi mai puțin și mai scump. Orice profit pe care îl faci pe energie îl iei din buzunarul 
nostru”, a declarat Laurențiu Ciurel, fostul director general al Complexului Energetic 
Oltenia, pentru național.ro.

dezmembrării acesteia, ce-
rând insistent, de fiecare dată, 
vânzarea urgentă a companiei 
românești”, arată publicația.

Laurențiu Ciurel le-a decla-
rat jurnaliștilor de la national.ro  
că a făcut parte dintr-o comisie 
condusă de British Petroleum, 
care a încercat reorganizarea sis-
temului energetic în 2004-2005.  
Comisia avea două obiective: să 

împartă cantitativ, ca putere in-
stalată, ca să fie comparabile, și 
ca și mix de preț să fie compara-
bile, ca să se poată concura, să 
nu fie dezechilibrate.

,,Am făcut 3 companii, una 
care să aibă Complexul Energe-
tic Oltenia și două hidrocentrale 
cu cădere, care fac echilibrare, 
Lotru și Argeș, apoi Complexul 
Energetic Hunedoara și Porțile 

de Fier 1 și 2, iar a treia com-
panie era cu ce a mai rămas 
din hidro, cu niște găzari și nu-
clearul. Și le închideam la un 
preț mediu al energiei de 35-37 
euro/MWh. Toată lumea a fost 
încântată, s-a decis să se trea-
că în strategia energetică, dar 
problemele se complicau când 
trebuia spartă Hidroelectrica. 
Pentru că la Hidroelectrica a 
fost întotdeauna un număr de 
ambasadori străini care o vânau, 
ai Franței, ai Germaniei, ai SUA. 
Toți cereau privatizare urgentă 
la Hidroelectrica. Așa că proiec-
tul de reorganizare s-a stopat”, 
a spus fostul director general al 
Complexului Energetic Oltenia, 
Laurențiu Ciurel.

Când a venit premier Victor 
Ponta, în 2012, Laurențiu Ciurel 
i-a pus proiectul pe masă și s-a 
decis implementarea acestuia. 
Constantin Niță, numit ministru 
la Energie, a fost de acord cu 
reorganizarea. ,,S-a stabilit că 
facem reorganizarea prin ho-
tărâri de AGA, am făcut redac-
tări, opinii juridice, tot. Între 

timp, Hidroelectrica ieșise din 
insolvență. Hotărârile și ordine-
le de ministru erau redactate, 
să reorganizăm sistemul ener-
getic, intrasem în linie dreaptă 
și era o problemă de săptămâni. 
Și s-a întâmplat, absolut ciu-
dat, ca Hidroelectrica să piardă 
subit niște procese pe care le 
câștigase pe fond și a reintrat 
în insolvență, unde a rămas doi 
ani. Și atunci nu s-a mai putut 
reorganiza sistemul energetic”, 
a precizat Laurențiu Ciurel. 
Evident, totul s-a petrecut pe 
fondul protestelor de la 7 am-
basade, printre care Germania, 
Franța, Olanda, SUA. 

Toate voiau ca Hidroelectri-
ca să rămână intactă, din motive 
evidente. ,,Eu înțeleg că acum 
este foarte mare interes al fran-
cezilor pentru Hidroelectrica și 
se așteaptă momentul să nu fie 
bani, să nu mai fie de niciunele, 
să spună că nu avem ce face, că 
nu mai putem da pensii și trebu-
ie să vindem Hidroelectrica”, a 
mai declarat Laurențiu Ciurel.

M.C.H.

Vot decisiv în Parlamentul 
European! Acordul semnat de 
Uniunea Europeană cu Merco-
sur, pentru comerț, ajunge la 
Curtea de Justiție a Uniunii 
Europene. Europarlamentarii 
PSD au votat pentru trimite-
rea acordului în CJUE, în vre-
me ce aleșii PNL și USR s-au 
opus.

Cum s-a votat în 
Parlamentul European

Cu 334 de voturi pentru, 

Acordul Mercosur se suspendă. Vot în Parlamentul EuropeanAcordul Mercosur se suspendă. Vot în Parlamentul European

324 împotrivă și 11 abțineri, 
Parlamentul European a adop-
tat o rezoluție prin care soli-
cită un aviz juridic din partea 
Curții de Justiție a Uniunii 
Europene (CJUE) cu privire 
la acord. O a doua rezoluție 
care solicita, de asemenea, o 
evaluare juridică a primit 225 
de voturi pentru, 402 împotri-
vă și 13 abțineri.

Etapele următoare: Te-
meiul juridic al Acordului de 
parteneriat UE-Mercosur și al 
Acordului comercial interimar 

va fi acum revizuit de Curtea 
de Justiție a Uniunii Europene. 
Parlamentul European va con-
tinua examinarea textelor, în 
așteptarea avizului CJUE. Nu-
mai după prezentarea avizului 
juridic, Parlamentul European 
va putea vota pentru a aproba 
sau nu acordul.Uniunea Euro-
peană și blocul Mercosur, for-
mat din Brazilia, Argentina, 
Paraguay, Uruguay și Bolivia, 
au semnat sâmbătă un acord 
comercial istoric, după nego-
cieri care au durat mai mult 
de 25 de ani. Documentul are 
ca obiectiv crearea celei mai 
mari zone de liber schimb la 
nivel global.

Șefa Comisiei Europene, 
Ursula von der Leyen, a primit 
undă verde pentru semnarea 
acordului după ce majorita-
tea statelor membre ale UE, 
inclusiv România, și-au dat 
acordul, în ciuda opoziției 
Franței și Poloniei. Ceremo-
nia a avut loc în Paraguay și 
a fost prezent și președintele 
Consiliului European, António 
Costa.

Explicațiile UE despre 
acord: „Am ales comerțul 
echitabil în locul tarifelor, 
o cooperare productivă pe 
termen lung în locul izolă-
rii și, mai presus de toate, 
intenționăm să oferim bene-
ficii reale cetățenilor și com-
paniilor noastre”, a declarat 
von der Leyen. 

Aceasta a subliniat și 
importanța geopolitică a 
acordului, menționând că, 
atunci când două regiuni pre-
cum UE și Mercosur vorbesc 
cu o singură voce, lumea va 
asculta. La semnarea acordu-
lui au participat lideri ai sta-
telor Mercosur: Santiago Peña 
(Paraguay), Javier Milei (Ar-
gentina), Rodrigo Paz (Bolivia) 
și Yamandú Orsi (Uruguay), 
precum și José Raúl Mulino 
(Panama), membru asociat 
al blocului. Președintele Bra-
ziliei, Luiz Inácio Lula da Sil-
va, nu a fost prezent, fiind 
reprezentat de ministrul său 
de externe, după o întâlnire 
prealabilă cu oficialii UE la 
Brasília.

Taxele vamale se elimină

Acordul prevede elimina-
rea graduală a taxelor vamale 
pentru aproximativ 90% dintre 
bunurile schimbate între cele 
două blocuri, reducând costu-
rile comerciale și sporind des-
chiderea piețelor.

 Aceasta oferă oportunități 
importante pentru companiile 
europene, în special în secto-
rul industrial și automotive, 
care va putea exporta vehicu-
le către piețele dinamice din 
Brazilia și Argentina fără taxe 
suplimentare. 

În domeniul agricol, acor-
dul introduce cote de import 
pentru anumite produse, 
printre care carne, carne de 
pasăre, zahăr și orez. Aces-
tea permit importurile la ta-
rife reduse sau zero, însă au 
stârnit îngrijorări în rândul 
fermierilor europeni, care 
consideră că le-ar putea sub-
mina securitatea alimentară 
și competitivitatea pe piețele 
interne.

M.P.
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,,Să facem un festival de tarafuri destinat copiilor! În toată Oltenia, nu există ,,Să facem un festival de tarafuri destinat copiilor! În toată Oltenia, nu există 
un taraf de copii decât la Rădineşti şi un taraf la Liceul pedagogic din Craiova”! un taraf de copii decât la Rădineşti şi un taraf la Liceul pedagogic din Craiova”! 

Consfătuirea de bilanţ a «Societăţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-Gorj»(II)

Prezentăm şi partea interesantă a Consfătuirii de 
bilanţ pentru anul 2025 a «Societăţii Cultural-Ştiin-
ţifice Rădineşti-GORJ», care s-a desfăşurat la sfârşi-
tul lunii decembrie la Şcoala Gimnazială «Cornelius 
Radu» din satul Rădineşti, comuna Dănciuleşti, la 
care au participat oameni de afaceri şi personalitîţi 
care sprijină proiectele  «SCSRG» de promovare a 
localităţii şi de mediatizare a «Destinaţiei Turistice 
Dealu’ Muierii», iar, pentru început, vom prezenta 
alocuţiunea domnului inginer Marcel Costea, patron 
al «ASCAR AUTO SRL», firmă specializată în caroserii 
auto, din judeţul Ilfov, care a spus că se simte în-
tr-o atmosferă plăcută şi într-o companie deosebită 
pe care a trăit-o numai la Academia Română, pre-
cizând în continuare: ,,Mă bucur, domnilor Marin şi 
Constantin Arcuş, că faceţi ceea ce faceţi, felicitări 
familiei Arcuş, felicitări tuturor celor care vă ajută, 
pentru că încercăm şi noi, cu puţinul nostru, să du-
cem înainte cultura aceasta care, din păcate, este 
într-un proces lent şi sigur de depreciere! Îmi pare 
rău să o spun că toată societatea românească este în 
acest proces, iar, o spun ca trăitor, şi în vremea aia, 
dar, şi în vremurile astea, pentru că toată societatea 
românească se duce în jos! Cultural, sportiv, organi-
zatoric, cum vreţi, totul decade, iar, dacă dumnea-
voastră faceţi o treabă bună e demn de lăudat! Rar 
se întâmplă să găseşti undeva o implicare educaţio-
nală în care copiii, familia şi cadrul didactic încearcă 
să mai repare ceva! Nu doar familia este cea care 
poate trage lucrurile în sus, dar, dacă există nişte 
educatori ca dumneavoastră, care faceţi ceea ce fa-
ceţi, înseamnă un lucru lăudabil! Mulţumim pentru 
faptul că ne-aţi invitat, mă bucur că fac parte din 
organizaţia dumneavoastră şi sper ca în viitor să ne 
întâlnim cât mai mult, iar, cu puţinul ajutor pe care 
îl acordăm, să mergem în continuare înainte! Dacă 
fac treaba aceasta, încerc să ajut spitalul pentru co-
piii bolnavi de cancer, pentru că am ajutat un copil 
bolnav de leucemie, apoi, o asociaţie sportivă care, 
printre altele, a dat echipe campioane naţionale, 
chiar o fetiţă campioană balcanică! Deci, cam aces-
ta este contextul în care intraţi şi dumneavoastră, 
de aceea, vă doresc sincer ca timpul să vă ajute să 
urcaţi cât mai sus”, a încheiat domnia sa, adresând 
celor prezenţi urări tradiţionale de sănătate şi de 
sărbători fericite!  

,,Festivalul nostru se adresează copiilor, 
în duminica a 3-a din iunie”!

Spuneam că prezentăm această parte interesan-
tă a consfătuirii, în care domnul prof. dr. Constantin 
Arcuş, Preşedintele «Societăţii Cultural-Ştiinţifice 
Rădineşti Gorj»  de promovare a localităţii şi de me-
diatizare a «Destinaţiei Turistice Dealu’ Muierii» a 
început un dialog fructuos şi incitant cu domnul dr. 
Bordeiaşi Ionuţ-Viorel, Manager principal al Centru-
lui Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea Cul-
turii Tradiţionale Gorj, prin care a subliniat că pro-
blema ar fi ca la nivel de judeţ, să existe măcar un 
taraf, iar, dacă ai o Şcoală populară de artă, un taraf 
poate salva situaţia, cu un contrabas, o chitară, un 
ţambal şi două viori, poate chiar un acordeon, dacă 
e şi cobză, dacă e şi nai, dacă e şi fluier, acesta ar fi 
un lucru prfect! De aceea, devine stringent necesar: 
,,Să facem un festival de tarafuri destinat copiilor! 
În toată Oltenia, nu există un taraf de copii decât la 
Rădineşti şi un taraf la Liceul pedagogic din Craiova! 
În rest, orchestră mai luăm de la Argeş, «Doina Arge-
şului», pentru că nici la Vâlcea nu există! Domnule, 
când iei bani pentru sute de copii la Şcoala popula-
ră de artă, e trist să nu poţi avea ca reprezentare 
un taraf de copii! Nu mai există o modalitate de a 
valorifica folclorul chiar din şcoală, pentru că era 
odată «Cântarea României», cu lăutarii de la  «Iancu 
Jianu» care s-au format în Festivalul «Cântarea Ro-
mâniei», aşa cum mi s-a spus acolo, pentru că era 
multă activitate la Căminul cultural, iar, acum toţi 
sunt cu mâna pe telefoane, dar, cum să ştii, dacă 
nu citeşti nimic? Nici după ce termină şcoala, tine-
rii nu mai citesc nimic! Având în vedere festivalul 
nostru care se adresează copiilor, în cea de-a treia 
duminică din iunie, ne interesează, dacă puteţi să ne 
sprijiniţi, domnule manager Bordeiaşi Ionuţ, chiar şi 
cu prezenţa, că e foarte important, dar, e bine ca în 
cadrul festivalului să fie mai multe tarafuri de copii, 
cu două secţiuni: instrumentişti şi solişti vocali! La 
instrumentişti, spre exemplu, avem şi marele pre-
miu «Marcel Parnica», iar, la solişti vocali, marele 
premiu: «Mariana Ionescu Căpitănescu», cei doi fiind 
«patronii spirituali» ai festivalului, marele premiu 
însemnând trei sute de lei! După aceea, premiul în-
tâi 250 de lei, premiul doi 200 şi premiul trei 150 
de lei, dar, şi diploma de participare, pentru că toţi 
cei care cântă în orchestră, îşi dau şi ei concursul, 
şi altfel, nu s-ar lua marele premiu! Deci, la cei din 
orchestră să le dăm câte o sută de lei, pentru că e 
un târg la stradă şi se duce copilul ca să-şi cumpere 
şi el ceva de mâncare, o prăjitură, poate o amintire! 
Dacă ne uităm în calendar, festivalul ar putea fi pe 
21 iunie 2026, iar, în cea de-a patra duminică din iu-
nie, pe 28 iunie, avem Festivalul «DEALU’ MUIERII», 
aşa că ideea este ca fiecare copil să primească ceva, 
cum ar fi cei care cântă în orchestră! Noi nu dăm 
premiu la taraf, noi dăm premiu la orchestră, iar, 
în cadrul premiului «Marcel Parnica», avem câte un 
instrumentist, iar, programul este de 30 de minute! 
În acest program avem violonistul, acordeonistul, 
contrabasistul sau alt instrumentist, deci, trebuie să 
stimulezi individualul prin colectiv, iar, colectivul îşi 

pune amprenta asupra instrumentistului individual! 
Dar, dacă orchestra cântă prost, pierde instrumentis-
tul, chiar dacă poate să fie cel mai bun! Vedeţi, co-
piii trebuie stimulaţi individual, nu prin taraful «x» 
sau taraful «y», deci, să fim atenţi! Domnule, când 
vii cu un taraf, el trebuie să fie înregistrat, nu cu 
un instrumentist de nu ştiu unde şi cu altul din altă 
parte! Vrem să facem tarafuri destinate copiilor, dar, 
nu ştiu ce ne facem cu efectivul de elevi, pentru că 
la noi tot gimnaziul este comasat, mai avem două 
grădiniţe, una la Obârşia lângă şcoala primară şi una 
la Hălăngeşti, iar, în comună sunt şapte sate: Dăn-
ciuleşti, Rădineşti, Obârşia, Hălăngeşti, Bivuleşti, 
Deicoi şi Petrechei. 

,,Festivalul trebuie să fie un produs cultural, nu 
un concurs de întrecere”! 

Cu precizarea că acest dialog între cele două 
personalităţi avizate a fost extrem de interesant şi 
de benefic, motiv pentru care vom reveni în partea 
lui finală, să menţionăm faptul că domnul manager 
Bordeiaşi Ionuţ-Viorel a răspuns astfel: ,,Domnule 
preşedinte Constantin Arcuş, am discutat şi la Şcoala 
populară de artă şi la «Doina Gorjului», iar, la festi-
valurile organizate de noi, «Doina Gorjului» vine cu 
orchestra pe scenă, iar, eu le cer ca să aibă ţinută, să 
cânte autentic, pentru că îi zicem festival folcloric, 
nu îi zicem nuntă, nici chef în pădure la Peşteana! 
Deci, le spun: să nu aduceţi orgă, chiar dacă la nunţi 
şi la  alte petreceri se cântă la orgă! Sunt multe lu-
cruri care trebuie puse la punct! Pentru festivalul 
din iunie, sperăm să vă ajutăm, nu vă pot garanta 
sută la sută, privitor la cuantumul de sprijin, dar, 
vom contribui, vă tipărim diplome şi tot ceea ce tre-
buie! Festivalul trebuie să fie un produs cultural, nu 
un concurs de întrecere care naşte animozităţi, care 
naşte supărări! Tarafurile tradiţionale s-au constitu-
it prin «primaşi», deci, «primaşul» face taraful, dar 
să nu se mai permită «basului», de exemplu, ca să 
cânte şi cu altul, pentru că vin doi «basişti» şi cântă 
în şapte tarafuri, dar, eu, ca manager, nu pot să-i 
controlez în amănunte, pentru că sunt nişte lucruri 
peste care nu poţi trece uşor! Poate că la tarafuri e 
mai simplă treaba! Relaţia dintre noi e mai compli-
cată, pentru că eu, dacă îl sun pe directorul Şcolii 
populare de artă, la mine sună ocupat”! (VA URMA).

Profesor dr. Vasile GOGONEA, membru al 
Uniunii Ziariştilor Profesionişti din România, 

Filiala «Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi, 
deţinător al Cărţii Internaţionale de Ziarist 

Ajutorul pentru cei cu pensii Ajutorul pentru cei cu pensii 
mici, propus și pentru 2026mici, propus și pentru 2026
Ministrul Muncii, Florin Manole, a anunțat 

marți că va propune în cadrul coaliției de 
guvernare continuarea sprijinului financiar 

pentru pensionarii cu venituri mici și în anul 2026. 
Declarația a fost făcută în timpul unei emisiuni difu-
zate de Antena 3 CNN.

„Voi propune coaliției să avem un mecanism si-
milar. Nu am spus cifre, praguri sau cuantumuri, co-
rect este să avem această discuție colegială. Este 
nevoie să sprijinim pensionarii vulnerabili”, a decla-
rat ministrul Muncii.

Florin Manole a precizat că există soluții tehni-
ce pentru aplicarea măsurii, însă este necesară o 
evaluare atentă a impactului bugetar. În acest sens, 
ministrul va veni cu două variante de lucru. Prima 
presupune acordarea ajutorului în două tranșe, simi-
lar cu mecanismul aplicat anul trecut, cu un impact 
bugetar estimat la aproximativ două miliarde de lei. 
A doua variantă este inspirată din modelul utilizat în 
2023 și prevede trei praguri de venit și trei cuantu-
muri diferite de sprijin.

Decizia finală va depinde de acordul partenerilor 

din coaliția de guvernare, inclusiv de premier și de 
ministrul Finanțelor. 

I.M.
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Agenția de Plăți și 
Intervenție pentru Agri-
cultură (APIA) informează 
beneficiarii care și-au asu-
mat angajamente în cadrul 
Intervenției DR-06 – „Bunăs-
tarea animalelor” că pot de-
pune deconturile justificati-
ve aferente trimestrului IV al 
anului 2025 până la data de 
2 februarie 2026 inclusiv. Mă-
sura vizează atât pachetul a) 
– Plăți în favoarea bunăstării 
porcinelor, cât și pachetul b) 
– Plăți în favoarea bunăstării 
păsărilor. Completarea și de-
punerea deconturilor se rea-
lizează exclusiv online, prin 
intermediul site-ului oficial 
al APIA, www.apia.org.ro, 
utilizând browserul Google 
Chrome.

Pentru sprijin în procesul 
de completare, beneficia-
rii pot consulta secțiunea 
„Instrucțiuni completare/ 
depunere” disponibilă pe 
pagina dedicată Intervenției 
DR-06 – „Bunăstarea anima-
lelor”, unde sunt detaliați 
pașii necesari pentru depu-
nerea corectă a deconturilor 

APIA: Deconturi pentru 
bunăstarea animalelor

aferente ambelor pachete. 
Deconturile trebuie să fie 
însoțite de documentele jus-
tificative specifice fiecărui 
pachet, conform ghidurilor 
publicate pe site-ul APIA, 
respectiv: Ghidul informativ 
– Pachet a) Plăți în favoarea 
bunăstării porcinelor, ediția 
II; Ghidul informativ – Pachet 
b) Plăți în favoarea bunăstă-

rii păsărilor, ediția II.
APIA precizează că decon-

turile transmise vor sta la baza 
verificării datelor în aplicațiile 
electronice de gestionare a 
Intervenției DR-06, precum și a 
verificărilor administrative ulte-
rioare, necesare pentru acorda-
rea sprijinului financiar.

I.M.

Gestul făcut de un bărbat, din Tismana, după 
ce a găsit un portofel cu bani și carduri 

Un bărbat care a gă-
sit un portofel în apro-
pierea unui magazin din 
Tismana a sesizat imediat 
jandarmii, aflați marți în 
serviciul de patrulare. În 
scurt timp a fost găsit și 
proprietarul. ,,Un echipaj 
de jandarmi din cadrul 
Postului de Jandarmi Mon-
tan Tismana, pe  timpul 
executării unei patrulări, 
a fost sesizat de către un 
bărbat, cu privire la faptul 
că a găsit un portofel în 
apropierea unui magazin 
din Tismana. Jandarmii au 
verificat conținutul porto-
felului, iar în urma aces-
tei activități a rezultat că 
acesta conținea peste 500 
de lei și trei carduri. Urmare 
a activităților ulterioare de 
găsire a proprietarului bunu-
lui, acesta a fost identificat, 
fiind o persoană vârstnică, 
care a conștientizat faptul 
că pierduse portofelul, și a 
indicat exact suma de bani 
conținută, mulțumind pentru 
restituirea bunului. (...) Vă 
recomandăm să manifestați 

o atenție deosebită bunuri-
lor personale, precum și ac-
telor de identitate, întrucât 
acestea conțin date cu carac-
ter personal ale posesorului, 
iar pierderea lor generează 
dificultăți", a declarat Alin 
Ivan, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Gorj.

L.F.

Totul s-a întâmplat pe 25 
martie 2025, în jurul orei 10.00, 
în satul Valea Viei. Profitând de 
faptul că vecina sa plecase la 
pădure pentru a culege ciuperci, 
bărbatul a sărit gardul de sârmă 
și a intrat în curtea femeii. Din 
bucătăria de vară, acesta a sus-
tras o cantitate de aproximativ 
cinci litri de țuică de prune din-
tr-o damigeană și o sticlă de suc. 

„Ce faci, mă? Furi 
de la vecini!”

Furtul nu a trecut neobser-
vat. O vecină l-a văzut pe bărbat 

Condamnat pentru cinci litri de țuicăCondamnat pentru cinci litri de țuică
Un furt mărunt, în valoare de 200 de lei, a dus la con-
damnarea unui bărbat de 50 de ani din orașul Turceni. 
Acesta a primit o pedeapsă de un an și patru luni de în-
chisoare cu suspendare, după ce a sărit gardul vecinei 
și i-a furat cinci litri de țuică și o sticlă de suc.

ieșind din anexă cu un bidon de 
plastic și un topor în mână și l-a 
strigat, reproșându-i că fură de la 
vecini. Bărbatul nu i-a răspuns, a 
reintrat în bucătăria de vară și a 
ieșit de data aceasta cu o sticlă 
de suc, după care a părăsit cur-
tea pe poarta din față, ca și cum 
nimic nu s-ar fi întâmplat.

La întoarcerea acasă, propri-
etara a constatat lipsa băuturii 
și, după discuția cu vecina, a de-
pus plângere penală pentru furt 
calificat. 

„Din discuţiile purtate cu 
vecina, aceasta i-a spus că l-a 
văzut pe inculpat când a pătruns 
prin spatele locuinţei, iniţial în 

ţarcul de animale, a alungat câi-
nele, lovindu-l cu bolovani din 
pământ, după care a intrat în 
anexa gospodărească. (...) Mar-
tora a susținut că inițial nu și-a 
dat seama cine este, însă, după 
aproximativ 5 minute, l-a obser-
vat pe inculpat ieșind, care avea 
asupra sa un bidon de plastic de 
5 litri, plin cu un lichid transpa-
rent, probabil țuică, și un topor. 
În aceste împrejurări, martora 
a strigat la inculpat «Ce faci, 
mă, nenorocitule? Furi de la 
oameni!», iar acesta, auzind-o, 
a intrat din nou în beci, fără să 
răspundă. Martora a declarat că, 
după un minut, inculpatul a ieșit 
din nou din beci, având asupra 
sa o sticlă de plastic, în aceasta 
fiind un lichid de culoare închi-
să, astfel că a strigat din nou la 
el: «Ce faci, mă, îi luași vinul 
acum?!», dar nici de această dată 
inculpatul nu a răspuns și a ieșit 

pe poartă. Martora a susținut că 
nu știe ce a făcut inculpatul cu 
bidonul de 5 litri în care probabil 
se afla țuică, însă a aflat de la 
persoana vătămată că îi lipsesc 
5 litri de țuică și o sticlă de suc 
de 2 litri”, potrivit datelor de la 
dosar.

Inițial, bărbatul a negat fap-
ta, însă ulterior, în fața judecăto-
rului, a recunoscut totul.  

Pedeapsă cu suspendare

Judecătoria Târgu Jiu l-a con-
damnat la 1 an și 4 luni de închi-
soare, pedeapsă suspendată pe 

un termen de supraveghere de doi ani. 
În acest timp, bărbatul este obligat 
să respecte mai multe măsuri de su-
praveghere, să urmeze un program de 
reintegrare socială și să presteze 60 de 
zile de muncă neremunerată în folosul 
comunității, fie la Primăria Turceni, fie 
la Liceul Tehnologic Turceni. 

De asemenea, bărbatul a fost de 
acord să achite contravaloarea bunuri-
lor sustrase, respectiv suma de 200 de 
lei. Instanța a considerat că pedeapsa 
aplicată este una „relativ moderată”, 
dar necesară pentru a preveni repeta-
rea unui comportament infracțional. 
Sentința nu este definitivă. 

I.I.
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 

Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

GELU IONESCU                         

Grigore Liviu Cârstea, trecut și 
pe la Poliția Rovinari, dar și pe 
la Târgu Cărbunești, a fost mo-

nitorizat și înregistrat când primea bani 
pentru a închide ochii la diferite nere-
guli comise de șoferi pe care, altfel, ar 
fi trebuit să îi sancționeze. Pe 21 octom-
brie 2022, la ora 11.00 la numărul unic 
de urgențe 112 a fost primit un apel cu 
privire la o tamponare ce a avut loc la 
Polovragi între un autoturism și un auto-
camion încărcat cu scânduri. Agentul a 
mers la fața locului, șoferii au convenit 
la un moment dat să încheie o înțelegere 
amiabilă, dar în autospeciala de poliție 
condusă de Cârstea a urcat patronul 
unui gater din zona Polovragi, care avea 
și mașina cu scânduri implicată în eve-
nimentul rutier. Bărbatul a plasat șase 
bancnote de câte 100 de lei în torpedoul 
mașinii de poliție, bani pe care, agentul 
i-a luat ulterior, la dosar regăsindu-se 
informații despre monitorizarea video 
care a fost făcută cu această ocazie. 

„Pe fișierul (…) la momentul 18:42 se 
observă cum polițistul (…) deschide tor-
pedoul mașinii și după ce scoate niște do-
cumente din acesta, pe care le așază pe 
scaunul din dreapta față, scoate un alt 
document ce seamănă cu un flyer în care 
se afla suma de bani lăsată de bărbatul 
care a fost în mașină. La momentul 19:05 
se observă cum scoate suma de bani din 
flyer și-i îndoaie pe jumătate La momen-
tul 19:10 se observă cum introduce în 
buzunarul interior al uniformei suma de 
bani , bancnotele în cupiură de 100 de 
lei fiind îndoite pe jumătate, după care 
își reia deplasarea. După ce ajunge la 
sediul poliției acesta completează foaia 
de parcurs și părăsește autospeciala de 
poliție.,, Faptul că inculpatul a primit 
suma de 600 de lei, în legătură cu înde-
plinirea atribuţiilor de serviciu, rezul-
tă din discuţiile surprinse, menţionate 
anterior (,, ####### ##### #######: Ai 
depozit? ######: Am gater!,, ), aspecte 
confirmate de ###### ###### în declara-
ţia de suspect fil.69 vol.1 d.u.p.) în care 
acesta a menţionat că nu-şi mai aduce 
aminte discuţiile purtate cu ####### 
##### #######, dar ştie că, la un mo-
ment dat, a scos din buzunarul din haină 
un teanc de bancnote, a numărat suma 
de 600 lei şi a introdus-o în torpedoul din 
faţa sa, arătând că are obiceiul de a cin-
sti persoanele, regretă ce a făcut, el do-
rind să se împrietenească cu el, întrucât 
maşinile sale circulă mereu pe drumuri 
şi dumnealui lucrează la rutieră. A preci-
zat că iniţiativa remiterii sumei de bani 
a fost a sa şi nu a agentului de poliţie”, 
se arată în documentele de la dosar. În-
tr-o altă speță agentul de poliție a aran-
jat lucrurile în așa fel încât o șoferiță pe 

Polițist gorjean filmat când lua șpagă. Polițist gorjean filmat când lua șpagă. 
Acum e condamnat la închisoare!Acum e condamnat la închisoare!
Un agent rutier din cadrul Poliției Novaci are mari șanse să ajungă în spate-
le gratiilor după ce a primit o condamnare cu executarea pedepsei pentru 
fapte de corupție, decizia instanței nefiind definitivă deocamdată. 

care o prinsese circulând peste linia 
continuă să nu rămână fără permis. 
Femeia a fost sfătuită să găsească pe 
cineva care să fie dispus să rămână 
fără permis în locul său, iar acest 
lucru s-a și întâmplat. „Permisul și 
buletinul. Dați-mi să fac o poză la 
(solicită certificatul de înmatricula-
re al autoturismului),, cu declaraţia 
lui (…) care, audiat în calitate de in-
culpat ( FIL.81 VOL.I d.u.p.) a menţi-
onat că, în ziua respectivă, muncea 
în gospodăria familiei Turturea, iar 
după amiaza a văzut-o pe numita 
Liliana Turturea abătută, acesta co-
municându-i că a fost oprită de un 
echipaj de poliţie şi că urmează să i 
se ridice permisul de conducere, în 
situaţia în care nu va găsi o altă per-
soană care să accepte să declare că 
ar fi condus autoturismul în momen-
tul săvârşirii abaterii. A precizat că a 
fost de acord să declare că ar fi con-
dus în locul acesteia, în seara ace-
leiaşi zile, Liliana Turturea l-a con-
dus cu autoturismul său la domiciliu 
iar în jurul orelor 21.00 s-a trezit la 
domiciliul său cu agentul de poliţie 
(…) care a venit cu autospeciala, l-a 
întrebat dacă este de acord să-i dea 
permisul de conducere iar el i-a spus 
că da, l-a întrebat ce abatere se va 
consemna că a săvârşit iar acesta a 
spus că a condus pe linia continuă. 
I-a înmânat acestuia permisul de 
conducere şi a semnat procesul-ver-
bal, fără să-şi amintească dacă l-a 
întocmit atunci pe loc sau era deja 
întocmit”, se menționează în dosar. 
Iar la pronunțarea verdictului jude-
cătorii Tribunalului Gorj au motivat 
și de ce se impune sancționarea unor 
astfel de fapte. „În ce privește na-
tura faptelor reținute în sarcina in-
culpatului, aceasta reflectă o atitu-
dine de sfidare a unor valori sociale 
importante pentru relațiile sociale 
protejate de legea care incriminea-
ză infracțiunile de luare de mită şi 
abuz în serviciu, respectiv relaţiile 
de serviciu. În acest sens, instanţa 
apreciază că prin faptele comise, in-
culpatul nu a respectat valori sociale 
importante, nefiind demn să parti-
cipe la organizarea şi reprezentarea 
comunităţii din care face parte, prin 
urmare fiind necesară interzicerea 
exercitării drepturilor de natură 
electorală prevăzute de art. 66 alin. 
1 lit. a) şi lit. b) Cod penal şi a drep-
tului de a ocupa profesia în exercita-
rea căreia a săvârşit faptele, prevă-
zut de art. 66 alin. 1 lit. g) Cod penal, 
respectiv dreptul de a fi ales în au-
torităţile publice sau în orice alte 
funcţii publice, dreptul de a ocupa o 
funcţie care implică exerciţiul auto-
rităţii de stat și dreptul de a ocupa 

funcția de agent de poliție”. Agentul 
de poliție a fost găsit vinovat pentru 
acuzațiile aduse, pedeapsa dispusă 
fiind una care contopește condamnă-
rile pentru fiecare acuzație în parte. 
„Aplică inculpatului Cârstea Liviu 
Grigore pedeapsa principală cea mai 
grea de 2 ani şi 8 luni închisoare, 
la care adaugă o treime din totalul 
celorlalte pedepse, urmând ca in-
culpatul să execute pedeapsa prin-

cipală rezultantă de 3 ani, 7 luni şi 
10 zile, care se va executa în regim 
de detenție”, a decis instanța, care 
a stabilit și confiscarea celor 600 de 
lei primiți cu titlul de mită. În ceea 
ce o privește pe femeia inculpată în 
dosar, aceasta a primit o pedeapsă cu 
suspendare pe un termen de 2 ani, 
timp în care trebuie să presteze și 
muncă în folosul comunității la Pri-
măria Novaci. 
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De Gerar, prin perimetrul Cheile Galbenului – Peștera Muierilor, De Gerar, prin perimetrul Cheile Galbenului – Peștera Muierilor, 
un obiectiv de excepţie pe plaiul gorjeanun obiectiv de excepţie pe plaiul gorjean
Aflat în partea de nord - est a judeţului, 
acesta oferă celor ce doresc să-l  parcurgă 
și să-l cunoască o multitudine de fenomene 
specifice de modelare a carstului de bară 
calcaroasă. 

Peripluri hibernale

Eroziunea a început în urmă cu multe mili-
oane de ani, prin acţiunea  râului Galbenul, 
în pereţii abrupţi ai muntelui, o bară calca-

roasă care stă în calea apelor ce coboară din munţi. 
Cu mult timp în urmă, când cheile erau în formare, 
apa a găsit o fisura în peretele de calcar pe care, cu 
timpul, datorită eroziunii, a lărgit-o. 

Mai târziu, prin acţiunea apei asupra calcarului 
albia s-a adâncit iar peştera a rămas suspendata în 
peretele drept al cheilor. La fel ca și în cazul peş-
terii Polovragi, un puternic impact l-au avut răci-
rile puternice ale climei din trecutul pământului, 
fenomene cunoscute azi sub numele de glaciaţiuni, 
acestea jucând un rol important în hidrologia râuri-
lor de suprafaţă și din subteran.   

Dacă pornim din Novaci, pe DN 67, spre est, 
după aproximativ 7 km, ajungem în Baia de Fier 

situată în gura Cheilor Galbenuluim la o altitudine 
de 560 m. Documentele istorice consemnează locul 
din timpul lui Mircea cel Bătrân (1386-1418), ca loc 
de unde se extrăgea fierul, de unde si toponimicul 
așezării. 

Exploatarea minereului a fost de lungă durată, 
aceasta activitate fiind consemnată și pe timpul lui 
Matei Basarab (1632-1654). Aşezarea mai este cu-
noscută și datorită grafitului de pe muntele Cătăli-
nu -  considerat cel mai pur din Europa.   

În partea de nord a localităţii, la trecerea Gal-
benului prin calcarele masivului Polovragi-Cernă-
die, se află un grandios monument al naturii: Peş-
tera Muierilor. Asupra denumirii acesteia exista mai 
multe ipoteze: una din ele spune că denumirea ar 
veni din perioada matriarhatului, când femeile erau 
’’capul familiei’’.  

Altă ipoteză arată că aici se ascundeau femeile 
și copiii în perioadele năvălirilor tătare și otomane. 
În sfârşit, într-o a treia ipoteză se relatează că  fe-
meile obişnuiau să lase in peşteră fuioarele de in şi 
cânepă o perioadă, înainte de a le toarce pentru a 
se înmuia  

Săpăturile arheologice făcute în peşteră au scos 
la iveală silexuri paleolitice, ceramică și oase de 
animale: hienă, leu și urs . Peştera Muierilor a fost 
prima cavitate electrificată din țară pusă în circui-
tul turistic. Ea este o peşteră polietajată, cu gale-
riile dispuse pe trei nivele. Este bănuită existența 
unui al patrulea nivel, dar acesta nu a fost locali-
zat încă. Lungimea galeriilor însumează 3566m,iar 
denivelarea totală este de 57m. Partea vizita-
bilă cuprinde etajul superior și are o lungime de 
aprox.700m,restul galeriilor și etajelor constituin-
du-se în rezervație speologică, accesul fiind permis 
numai cu autorizație CMN. 

Unele formaţiuni  existente aici (este vorba des-
pre compuși de dahlit) sunt foarte rare   putând fi 
întâlnite în doar 3 cavităţi la nivel naţional.   

Deşi dovezile privind locuirea peşterii datează 
din paleoliticul inferior, primele informaţii cu ade-
vărat ştiinţifice despre cavitate aparţin reputaţilor 
muzeografi gorjeni Al. Ştefulescu şi I. Moisil culese 
în anul 1894. Geologul Gh. Munteanu-Murgoci pu-
blică în anul 1898 un studiu privitor la formele şi 
fenomenele de eroziune din Carpaţii Meridionali 
unde este menţionată şi trecută pe hartă Peştera 
Muierilor. 

În anul 1929, doi speologi francezi colaboratori 
ai renumitului Emil Racoviţă fac primele cercetări 
asupra faunei peşterii, cu această ocazie descope-
rind două noi specii de coleoptere carnivore. 

Explorarea şi cercetarea în profunzime a peş-
terii s-a făcut în perioada 1951-1955 când a fost 
cartografiat întregul etaj superior şi o parte din cel 
inferior.. Tot în timpul explorărilor din acea perioa-
dă a fost descoperit un craniu şi alte resturi fosile. 
După studierea cu atenţie s-a ajuns la concluzia că 
acestea aparţin unei femei cu vârsta între 40-50 ani 
care ar fi trăit acolo în urmă cu aprox. 30 000 de 
ani. 

Primele cercetări asupra formaţiunilor de peşte-
ră existente au fost efectuate în anul 1954 de către 
I. Viehmann. Bogăţia de forme şi fenomene exis-
tente a determinat declararea de către CMN în anul 
1955 a peşterii monument al naturii. Cavitatea a 
fost electrificată în anul 1963 suferind pe parcursul 
timpului mai multe reamenajeri. 

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor  întâlnite în doar 3 cavităţi la nivel naţional.  

Slujbe de mulțumire și TE DEUM la împlinirea a 167 de ani de la Unirea Principatelor Române, Slujbe de mulțumire și TE DEUM la împlinirea a 167 de ani de la Unirea Principatelor Române, 
în bisericile de parohie și lăcașurile de cult ale mănăstirilorîn bisericile de parohie și lăcașurile de cult ale mănăstirilor

În ziua de 24 ianuarie a.c. se împlinesc 167 de 
ani de când idealurile de veacuri ale românilor au 
început să prindă contur prin alegerea Domnitoru-
lui ALEXANDRU IOAN CUZA al Moldovei și ca Dom-
nitor al Țării Românești și a avut loc pratic Unirea 
celor două Principate Române.

Potrivit prevederilor Legii nr. 215/2016 privind 
ceremoniile oficiale și cele ale Hotărârii Sfântului 
Sinod  al Bisericii Ortodoxe Române nr. 6.31/2022, 
în ziua de 24 ianuarie a fiecărui an au loc sluj-
be liturgice săvârșite de clerici și depuneri de co-
roane la monumentele Unirii de la 1859 de către 
autoritățile civile și militare de pe cuprinsul Româ-
niei. În același context, ierarhii, preoții și diaconii 
Bisericii Ortodoxe Române vor oficia în ziua de 24 
ianuarie 2026 slujba de Te Deum în toate bisericile 
parohiale și lăcașurile de cult religios ale mănăsti-
rilor din Patriarhia Română, iar la sfârșitul acestei 
slujbe clopotele vor fi trase timp de un minut.

Sămbătă, 24 ianuarie 2026,

Sfântă Liturghie Arhierească și Slujbă de TE 
DEUM la Catedrala Patriarhală

     
La Catedrala Patriarhală, sâmbătă 24 ianuarie 

a.c., în Ziua Unirii Principatelor Române, de la ora 
9.00, va fi săvârșită Sfânta Liturghie și la momentul 
liturgic potrivit, vor fi pomeniți Domnitorul ALEXAN-
DRU IOAN CUZA, mitropoliții NIFON Năsăilă al Țării 
Românești și SOFRONIE Miclescu al Moldovei, pre-
cum și toți făuritorii Unirii Principatelor Române. În 
continuare de la ora 11.00 va fi oficiată slujba de Te 
Deum, urmata de cuvântul ierarhului slujitor.

Așadar, la împlinirea a 167 de ani la Unirea 
Principatelor Române (Mica Unire de la 24 ianuarie 
1859), un eveniment crucial din istoria poporului 
român și o încununare al unui ideal național rea-
lizat la București prin alegerea Domnitorului ALE-
XANDRU IOAN CUZA al Moldovei și ca Domnitor al 
Țării Românești, Patriarhia Română a pregătit un 
program special în cadrul căruia va fi celebrat acest 

deosebit act istoric. Celebrarea Unirii Principatelor 
Române și comemorarea făuritorilor acesteia re-
prezintă un act solemn de recunoștință, prin care 
se păstrează aprinsă candela unității și demnității 
noastre naționale.

MARIUS STOCHIȚOIU
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Învăţătura Preotului de mir - ,,La sfintele slujbe, le spun enoriaşilor că Duhul Învăţătura Preotului de mir - ,,La sfintele slujbe, le spun enoriaşilor că Duhul 
Sfânt zideşte împreună cu Tatăl şi cu Fiul toate cele văzute şi cele nevăzute”! Sfânt zideşte împreună cu Tatăl şi cu Fiul toate cele văzute şi cele nevăzute”! 
Ca preot de parohie, Îl slujesc pe Dumne-

zeu spre a întări credinţa enoriaşilor, nu 
pentru a obţine foloase, aşa cum spun 

unii despre menirea preoţiei, deoarece mulți au 
încercat să alcătuiască o istorisire despre faptele 
deplin adeverite între noi, așa cum ni le-au lăsat 
cei ce le-au văzut de la început și au fost slujitori 
ai Cuvântului, pentru că am găsit și eu cu cale, 
după ce am urmărit toate cu de-amănuntul de la 
început, ca să mă încredințez despre temeinicia 
învățăturii pe care am primit-o în pregătirea mea 
preoţească! În Evanghelia sa, Sfântul Evanghelist 
Luca a mărturisit un lucru uimitor, cum că au fost 
oameni care au încercat să scrie câte ceva despre 
viața și activitatea Mântuitorului, dar aceste scrieri 
nu au reușit să supraviețuiască, fiindcă Dumnezeu 
a rânduit ca să existe patru Evanghelii, iar două să 
fie scrise de apostolii cei mai apropiați și celelalte 
două de reprezentanți dintre cei 70 de ucenici. La 
sfintele slujbe, le spun enoriaşilor că Duhul Sfânt 
zideşte împreună cu Tatăl şi cu Fiul toate cele vă-
zute şi cele nevăzute, că sfinţeşte toate, şi cerul 
şi pământul şi cele de sus şi cele de jos şi cele 
dedesubt, îi sfinţeşte pe îngeri în cer şi pe preoţii 
pe pământ. El umple de dar pe arhierei şi Se revar-
să prin mâinile lor, sfinţeşte şi alege pe duhovnici, 
sfinţeşte Preacuratele Taine, la Sfânta Liturghie, 
sfinţeşte agheasma, untdelemnul, bisericile, case-
le, icoanele, roadele câmpului, veşmintele, vase-
le, izvoarele şi umple toate de sfinţenie şi binecu-
vântare. Totodată, Duhul Sfânt curăţeşte şi vindecă 
toate, leagă şi dezleagă păcatele oamenilor, cură-
ţeşte inimile de patimi, trupurile le vindecă de 
boli, văzduhul, pământul şi casele le izbăveşte de 
diavoli, mintea o fereşte de uitare, conştiinţa de 
împietrire, vindecă boli nevindecate, alină dureri 
nepotolite, suspinuri neştiute, răni greu de vinde-
cat, fiindcă arde toată întinăciunea! Duhul Sfânt le 

împodobeşte pe toate, şi ochii cu lacrimi, şi trupul 
cu frumuseţe, şi inimile cu frică de Dumnezeu, şi 
mintea cu înţelepciune, şi conştiinţa cu remuşcare, 
şi sufletul cu dor de rai! Din cultura mea teologică, 
pot spune că Duhul Sfânt împodobeşte cerul cu în-
geri, universul cu stele, văzduhul cu nori, pămân-
tul cu verdeaţă, munţii cu izvoare, natura întreagă 
cu flori, cu grâu, cu nenumărate feluri de vietăţi, 
păzeşte popoarele de războaie şi oamenii de ură 
şi de tot felul de păcate, păzeşte aştrii cereşti şi 
sufletele omeneşti, păzeşte casele de dezbinare, 
trupurile de boli, sufletele de diavoli. Peste tot 
El rânduieşte îngeri păzitori, dă celor mari milă, 
celor mici supunere, celor bolnavi răbdare, le dă 
mamelor dragoste spre copii şi copiilor iubire de 
părinţi, le dă creştinilor ascultare de Biserică, dă 
bărbăţie mucenicilor, bucurie cuvioşilor, nădejde 
celor din ispite, dă lacrimi ochilor plânşi, blândeţe 
inimilor iubitoare, pricepere minţii alese, gingăşie 
sufletului curat, tărie trupului sănătos. De aceea, 
Duhul Sfânt naşte, creşte, luminează, udă, spală, 
înţelepţeşte şi păzeşte, acoperă ceea ce este bun, 
arde ce este rău, taie ce este putred, mângâie 
inimi zdruncinate, adună suflete risipite şi toate le 
face, toate le creşte, toate le desăvârşeşte pentru 
că este Puterea Lui Dumnezeu în lume. În fine, Du-
hul Sfânt este viaţa şi nădejdea mântuirii noastre, 
fără de El, nici un om nu poate fi creştin, nu poate 
dobândi viaţă veşnică, Se dă fiecărui om la botez, 
prin taina ungerii cu Sfântul şi Marele Mir, care 
este pecetea Sfântului Duh. Dar, mai ales, ajutat 
de faptele cele bune ale creştinului, Duhul Sfânt 
creşte, Se înmulţeşte în inima lui, umplându-l de 
daruri dumnezeieşti. În mod tainic, Duhul Sfânt 
Se reînnoieşte în om prin pocăinţă adevărată, prin 
rugăciune şi mai ales prin primirea Preacuratelor 
Taine ale lui Hristos. În concluzie, Duhul Sfânt Se 
păzeşte în inima omului printr-o viaţă curată, fără 

de păcate, sporeşte prin smerenie, Se descoperă 
prin rugăciune, Se desăvârşeşte prin dumnezeiasca 
dragoste, Se arată în noi prin darurile cele sufle-
teşti şi trupeşti, Se proslăveşte în noi prin minuni 
de taină, Se propovăduieşte de noi, slujitorii alta-
rului, prin cuvântul viu şi printr-o viaţă duhovni-
cească! Dar, să nu uităm că Duhul Sfânt din noi Se 
întristează prin lucrarea păcatului, Se depărtează 
de inimile noastre prin deprinderea tuturor păca-
telor de moarte şi mai ales ale desfrânării şi ale 
mândriei, Se retrage de tot din inimile noastre, 
prin necredinţă, hulă şi deznădejde, de care să ne 
păzească darul Preasfântului Duh. Creştinul ce are 
în suflet Duhul Sfânt, îşi păzeşte cu sfinţenie cele 
cinci simţuri ca să nu greşească lui Dumnezeu, îşi 
păzeşte limba să nu osândească, ochii să nu vadă 
cele deşarte, urechile să nu audă cele rele, gându-
rile să nu poftească cele necuvioase, trupul să nu 
se aprindă de cele necurate, iar, sufletul, comoara 
cea mai de preţ, să nu i se întineze de vrăjmaşi!

Preot Paroh ILIE AMZUCU, 
Parohia Urdarii de Jos, Gorj

Transmodernismul ca depăşire a crizei postmoderneTransmodernismul ca depăşire a crizei postmoderne

În viziunea scriitorului Ion Popes-
cu Brădiceni transmodernismul se 
afirmă ca răspuns la impasul post-
modernităţii. Fragmentarea, relati-
vismul şi pierderea reperelor nu pot 
constitui un ultim orizont al culturii. 
Transmodernismul propune o sinteză 
creatoare în care achiziţiile moder-
nităţii sunt asumate critic, iar exce-
sele postmodernismului sunt depă-
şite. Această sinteză nu presupune 
întoarcerea nostalgică la tradiţie, ci 
resemantizarea ei. Tradiţia devine o 
resursă vie, un rezervor de sensuri 
care pot di reactualizate în contextul 
contemporan. 

Un element definitoriu al transmo-
dernismului, în viziunea lui Ion Popes-
cu Brădiceni, este revelaţia. Aceasta 
nu trebuie înţeleasă în sens exclusiv 
teologic, ci ca moment de iluminare 
ontologică, de întâlnire a coonştiinţei 
cu adevărul profund al existenţei. 

Transmodernismul este, în acest 
sens, profund dialogic, deschis către 
valorile universale dar şi către speci-
ficul cultural românesc. Cultura este 
văzută ca un organism viu, iar litera-
tura ca un act de relegare a omului 
cu rădăcinile sale spirituale. Trans-
modernismul nu neagă istoria ci o in-
tegrează într-o perspectivă a deveni-
rii continue a spiritului. Ca promotor 
al transmodernismului şi întemeietor 
al unei noi paradigme a creaţiei, Ion 
Popescu Brădiceni se impune în lite-
ratura contemporană ca una dintre 
vocile teoretice şi creatoare, aşa cum 
afirmă de altfel Teodor Codreanu, 
care au reconfigurat radical raportul 
dintre tradiţie şi modernitate, dintre 
metafizic şi esenţial. Prin opera sa 
poetică, eseistică, proză şi critică, 
autorul nu doar că promovează trans-
modernismul, ci îl fundamentează ca 
paradigmă distinctă a creaţiei, de-
păşind cadrele postmodernismului şi 
refuzând fragmentarismul relativist 
al acesteia. 

Scriitorul propune a literatură a 
reîntemeierii sensului în care cuvân-
tul nu mai este joc, ci ax al fiinţei, 
instrument de verticalizare spirituală 
şi recuperare a sacrului. 

Noua paradigmă a creaţiei 

Teoretizată de Ion Popescu Bră-
diceni, noua paradigmă a creaţiei 
se defineşte prin refuzul gratuităţii 
estetice şi prin reabilitarea responsa-
bilităţii ontologice a actului artistic. 
Textul devine spaţiu de intersecţie 
între memorie culturală, experien-
ţa interioară şi aspiraţie metafizică, 
iar autorul îşi asumă rolul de medi-
ator între lume şi transcendenţă. În 
acest sens, transmodernismul nu este 
doar un curent literar, o direcţie, ci 
o viziune asupra condiţiei umane şi 
asupra destinului culturii într-o epo-
că frământată într-o lume în conti-
nuă schimbare. Prin coerenţa teore-
tică şi forţa expresivă a operei sale, 
Ion Popescu Brădiceni se afirmă ca 
întemeietor al unei noi paradigme a 
creaţiei, una care redeschide litera-
tura către dimensiunea ei axiologică 
şi spirituală, restituindu-i vocaţia de 
act fondator şi exerciţiu al adevăru-
lui. În peisajul literar contemporan, 
demersul său reprezintă nu doar o 
alternativă, ci o necesitate culturală 
menită să restabilească legătura din-
tre artă, sens şi fiinţă. 

Ion Popescu Brădiceni – homo 
transculturalis 

Scriitorul poate fi considerat cu 
deplină îndreptăţire drept homo 
transculturalis, o conţtiinţă care tra-

versează epoci, sisteme de gândire şi 
spaţii culturale, fără a-şi pierde iden-
titatea ci, dimpotrivă, îmbogăţind-o. 
Opera sa se situează dincolo de grani-
ţele strict literare, asumându-şi rolul 
unei punţi între tradiţie şi moderni-
tate, între metafizic şi istoric, între 
local şi universal. Ca poet, eseist şi 
teoretician al transmodernismului, 
Ion Popescu Brădiceni nu se limitează 
la o simplă sinteză a curentelor cul-
turale, ci propune o depăşire a lor. 
Homo transculturalis, în cazul său, 
nu înseamnă o dizolvare a specificu-
lui naţional, ci o integrare a acestuia 
într-un dialog fertil cu marile teme 
ale culturii universale: fiinţa, sacrul, 
identitatea, memoria şi revelaţia. 

În viziunea lui Ion Popescu Brădi-
ceni transmodernismul este mai mult 
decât o direcţie literară, este o vizi-
une ontologică, o propunere de reu-
manizare a culturii şi de resacralizare 
a creaţiei. Situat între metafizică şi 
revelaţie, transmodernismul brădi-
cenean afirmă necesitatea unui nou 
început spiritual, în care omul să se 
regăsească pe sine ca fiinţă a sensu-
lui. Prin recuperarea dimensiunii me-
tafizice, prin valorizarea revelaţiei 
şi prin refuzul relativismului steril, 
transmodernismul devine o para-
digmă a speranţei, o posibilitate de 
reconstrucţie a omului contemporan 
între timp şi eternitate, între cuvânt 
şi adevăr. 

MIRCEA TUTUNARU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93519351

Vând căței rasa Cane 
Corso, culoare gri, vârsta 2 
luni, vaccinați, deparazitați. 
Telefon: 0724026704.

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). 

Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
Vând casă 3 camere, 

sală beci, un hectar teren, 
ovăz și porumb, țuică bună, 
vin. 

Telefon 0720026546.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 SC Vevestar Tour 
SRL, cu sediul în Str. Valea 
Gilortului, nr 319, Oraş No-
vaci, Judeţ Gorj, nr. înre-
gistrare J2012000140183, 
CUI RO29925110, tel. 
0761248628, angajează ca-
meriste hotel, COD COR  
516201. 

Selecţia va avea loc în 
data de 22.01.2026, ora 
9:00.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. 

Devirusez sistem de ope-
rare. Mă deplasez la domici-
liul clientului. 

Telefon 0731984506.

DiverseDiverse
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Două noi cursuri de formare profesională, demarate de AJOFM GorjDouă noi cursuri de formare profesională, demarate de AJOFM Gorj
Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM) a 
anunțat faptul că, în această lună, două cursuri de formare profesi-
onală sunt programate să înceapă la nivelul județului Gorj.

Potrivit informațiilor ANOFM, 
în vederea creșterii gradului 
de ocupare a forţei de mun-

că în rândul şomerilor, AJOFM Gorj 
demarează în luna curentă următoa-
rele cursuri de calificare/recalificare 
pentru şomeri sau persoane în căuta-
rea unui loc de muncă în următoarele 
meserii: contabil – 20 de persoane și 
maseur – 20 de persoane. Persoane-
le interesate să urmeze cursurile de 
calificare/recalificare organizate de 
AJOFM Gorj sunt invitate la sediul 
instituției din Târgu-Jiu, str. Lt. Col. 
D. Petrescu, nr. 1, pentru înscriere.

Gorjenii care beneficiază de 
indemnizație de șomaj sunt obligați 
să participe la programele de forma-
re profesională oferite şi organizate 
de AJOFM. Persoanele îndreptățite 
pot beneficia de servicii de formare 

profesională gratuite, o singură dată, 
pentru fiecare perioadă în care se 
află în căutarea unui loc de muncă.

De asemenea, pe parcursul lunii 
ianuarie, Agenţia Naţională pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă organi-
zează un număr de 66 de progra-
me de formare profesională pentru 
1.157 de persoane care beneficiază, 
conform legii, de servicii de forma-
re profesională gratuite. Acestea vor 
fi organizate de agențiile județene 
pentru ocuparea forţei de muncă şi 
de Agenţia Municipală pentru Ocupa-
rea Forţei de Muncă Bucureşti. La ni-
vel național, programele de formare 
profesională cu cele mai multe locuri 
disponibile vizează calificări precum: 
lucrător comercial - 140 de persoane; 
agent de securitate – 123 de persoa-
ne; operator introducere, validare și 

prelucrare date – 118 de persoane; 
ajutor bucătar – 104 de persoane; co-
afor - 81 de persoane; contabil - 73 
de persoane; referent resurse umane 
– 70 de persoane; instalator instalații 
tehnico-sanitare și de gaze – 48 de 
persoane; maseur – 45 de persoane; 

415 locuri de muncă, disponibile în Gorj 415 locuri de muncă, disponibile în Gorj 
Persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă au, în această 
perioadă, numeroase oportunități în județul Gorj. Reprezentanții 
Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj 
anunță că sunt disponibile 415 locuri de muncă vacante, oferite de 
angajatori din mai multe domenii de activitate, atât pentru persoa-
ne cu studii medii, cât și pentru cele cu studii superioare.

Potrivit AJOFM Gorj, oferta este 
diversificată și se adresează unei 
game largi de calificări și meserii. 
Printre locurile de muncă disponi-

bile se numără pos-
turi de administrator 
pensiune turistică, 
agent de curățenie 
clădiri și mijloace de 
transport, agent de 
asigurare, agent de 
securitate, agent de 
vânzări, agent servi-
cii client, afumător 
carne, ajutor bucă-
tar, ambalator manu-
al, asistent medical 
generalist, asistent 
medical radiologie, 
asistent veterinar, 
brutar, bucătar, ca-
meristă hotel, co-
fetar, concasorist, 
conducător autotrai-
ler, conducător auto 
pentru transport 
rutier de măr-
furi, confecționer-

asamblor articole din textile, con-
tabil, coordonator compartiment/
colectiv bancă, dulgher (exclusiv 

restaurator), dispecer, electrician, 
electromecanic, facturist, femeie de 
serviciu, fierar betonist, gestionar 
depozit, infirmier/infirmieră, insta-
lator, îngrijitor clădiri, îngrijitor ani-
male, lăcătuș mecanic, logistician în 
transporturi, lucrător bucătărie, lu-
crător comercial, lucrător gestionar, 
machior spectacole, maestru de lu-
mini, manipulant mărfuri, mașinist, 
mecanic auto, mecanic utilaj, mun-
citor necalificat, operator la fabrica-
rea biscuiților, operator la fabricarea 
mezelurilor, operator mașini-unelte 
cu comandă numerică, operator 
platforme pentru lucrul la înălțime, 
operator mase plastice, operator 
siloz, patiser, șef departament măr-
furi, șef proces fabricație, șofer de 
autoturisme și camionete, sudor, su-
praveghetor jocuri cazino, tehnici-
an constructor, tehnician veterinar, 
vopsitor, zidar roșar-tencuitor.

De asemenea, pentru persoanele 
cu studii superioare, sunt disponi-
bile locuri de muncă pentru funcții 
precum actor, administrator, con-
tabil, asistent/director/responsa-
bil de funcțiune, consilier, expert, 

PRIMĂRIA COMUNEI DRĂGUȚEŞTI, JUDEŢUL GORJ, anunță elaborarea 
primei versiuni a planului: ACTUALIZARE PLAN URBANISTIC GENERAL - 
COMUNA DRĂGUȚEŞTI - JUDEŢUL GORJ şi declanşarea etapei de încadra-
re pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul  Agenţi-
ei pentru Protecţia Mediului Gorj, str. Unirii nr. 76, Târgu-Jiu, 210143, jud. 
Gorj şi la sediul titularului, Primăria Comunei Drăguțeşti, Judeţul Gorj, cu 
sediul în Comuna Drăguțeşti, str. Principală, nr. 240.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Gorj în termen de 15 zile calendaristice de la 
publicarea anunţului.

inspector, referent sau economist 
în economie generală, director ge-
neral societate comercială, director 
magazin, director, inspector-șef, 
fizio-kinetoterapeut, funcționar ad-
ministrativ, inginer agronom, inginer 
automatist, inginer în industria ali-
mentară, inginer producție, inginer 
topograf, inspector de specialitate 
în administrația publică, inspector 
în domeniul securității și sănătății 
în muncă, manager întreprindere 
socială, manager financiar, medic 
specialist, medic veterinar, referent 
de specialitate financiar-contabilita-
te, registrator medical, specialist în 
relații publice, tehnician licențiat în 
radiologie și imagistică.

Ofertele de muncă puse la 
dispoziție de angajatori pot fi con-
sultate atât pe site-ul ANOFM – www.
anofm.ro, cât și direct la sediul 
AJOFM Gorj din Târgu Jiu sau la 
punctele de lucru din Rovinari, Mo-
tru, Târgu Cărbunești și Novaci. 
Pentru informații suplimentare, cei 
interesați pot apela numărul de te-
lefon 0253.211.568.

IZABELLA MOLNAR

bucătar – 39 de persoane. 
Cele mai multe cursuri se vor 

organiza în județul Brașov (pentru 
150 de persoane), județul Suceava 
(pentru 84 de persoane) și județul 
Dâmbovița (pentru 75 de persoane). 

IZABELLA MOLNAR

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare (titularul proiectului)

S.C. ARTEGO S.A., titular al proiectului DESFIINȚARE INSTALAȚIE DE 
BIODIESEL, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de în-
cadrare de către ANMAP - DJM Gorj, în cadrul procedurilor de evaluare a 
impactului asupra mediului, pentru  proiectul DESFIINȚARE INSTALAȚIE 
DE BIODIESEL, propus a fi amplasat  în municipiul Tg.Jiu, strada Ciocârlău, 
nr. 38, jud. Gorj. 

1. Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot 
fi consultate la sediul DJM Gorj din municipiul Tg.Jiu, strada Unirii, nr. 76, 
judeţul Gorj, în zilele de luni – vineri, între orele 9.00 – 14.00, precum şi 
la următoarea adresă de internet https://djmgj.anmap.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a Direcției Județene de Mediu Gorj.
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„În perioada 12–18 ianuarie, 
polițiștii din cadrul Serviciului Ru-
tier și ai subunităților de poliție 
din județul Gorj au desfășurat 
acțiuni pentru creșterea gradului 
de disciplină rutieră în rândul pi-
etonilor. Rezultatele acțiunii: 355 
de sancțiuni contravenționale apli-
cate pietonilor care au încălcat 
normele rutiere. Valoarea totală a 
sancțiunilor: peste 14.000 de lei. 
Sancțiunile au fost aplicate con-

Peste 300 de pietoni amendați de Poliția 
Rutieră, în șapte zile
355 de pietoni din județul Gorj au fost amendați, săptămâna trecută, după ce 
și-au riscat viața și au traversat neregulamentar strada. Acțiunile desfășurate 
timp de șapte zile s-au încheiat cu sancțiuni de 14.000 de lei. 

form O.U.G. 195/2002. Nerespecta-
rea regulilor de circulație de către 
pietoni reprezintă una dintre prin-
cipalele cauze ale accidentelor ruti-
ere. Astfel de acțiuni vor continua, 
scopul fiind prevenirea accidentelor 
și creșterea siguranței rutiere pen-
tru toți participanții la trafic. Res-
pectarea regulilor înseamnă viață și 
siguranță!”, a precizat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.

Universitatea „Constan-
tin Brâncuși” din Târgu Jiu 
a scos la concurs un post de 
bucătar calificat în cadrul 
Serviciului Social al Direcției 
Generale Administrative. 
Postul este vacant pe peri-
oadă nedeterminată.

La concurs pot participa 
persoanele cu studii medii, 
care dețin certificat de ab-
solvire a cursului de bucătar 
și au minimum trei ani ve-

chime în muncă.
Dosarele de înscriere se 

depun la Compartimentul 
Resurse Umane și Salarizare, 
până la data de 4 februarie, 
între orele 10:00 și 14:00.

Concursul se va desfășura 
la sediul Rectoratului, proba 
scrisă și proba practică fiind 
programate în aceeași zi, 
pe 12 februarie. Interviul va 
avea loc pe 16 februarie.

I.I.

Post de bucătar la UCBPost de bucătar la UCB
Un minor de 17 ani, din Țicleni, s-a ales cu 

dosar penal, marți, fiind acuzat de violență 
în familie și distrugere. Acesta ar fi consu-
mat băuturi alcoolice, iar atunci când a ajuns 
acasă, adolescentul și-a lovit fratele mai mic, 
după care ar fi strâns-o de gât pe mama lui. 
,,La data de 20 ianuarie 2026, în jurul orei 
20.00, polițiști din cadrul Poliției Orașului 
Țicleni au fost sesizați în mod direct de o 
femeie de 55 de ani, din orașul Țicleni, cu 
privire la faptul că, în timp ce se afla la do-
miciliu, ar fi avut un conflict cu fiul său mi-
nor, în vârstă de 17 ani. Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși la fața locului a 
reieșit faptul că tânărul ar fi sosit acasă, fiind 
sub influența băuturilor alcoolice, iar pe fon-
dul unor neînțelegeri, l-ar fi lovit cu pumnii 
în zona toracelui pe fratele său mai mic, în 
vârstă de 15 ani. De asemenea, acesta ar fi 
agresat-o fizic și pe mama sa, strângând-o de 
gât, întrucât a intervenit între cei doi în tim-
pul conflictului, iar ulterior ar fi distrus mai 
multe bunuri din locuință. Persoanelor vătă-

Minor cercetat de polițiști, după ce și-a bătut fratele și mama
mate le-a fost pus la dispoziție formularul de 
evaluare a riscului, iar în urma răspunsurilor 
furnizate de către aceștia a rezultat că există 
risc iminent, fiind emis un ordin de protecție 
provizoriu împotriva băiatului de 17 ani. Ul-
terior, tânărul de 17 ani a fost internat la o 
secție de specialitate a Spitalului de Urgență 
Târgu-Cărbunești pentru acordarea de îngri-
jiri de specialitate", potrivit reprezentanților 
IPJ Gorj. Polițiștii au întocmit dosar penal, 
pentru săvârșirea infracțiunilor de violență în 
familie și distrugere.

L.F.

O femeie de 60 de ani a fost lovi-
tă de un autoturism, marți, pe Bule-
vardul Ecaterina Teodoroiu, din muni-
cipiul Târgu-Jiu. În urma cercetărilor, 
polițiștii au stabilit că victima traver-
sa strada regulamentar, pe trecerea 
de pietoni. La fața locului au ajuns în 
scurt timp echipaje SMURD și de la Ser-

Femeie lovită de mașină pe o trecere de pietoni din Târgu-Jiu
viciul de Ambulanță Gorj. Accidentul a 
avut loc în jurul orei 13.40. „Din pri-
mele verificări efectuate de polițiștii 
ajunși la fața locului a reieșit faptul 
că un bărbat de 73 de ani, din comu-
na Schela, satul Sâmbotin, în timp ce 
conducea un autoturism pe bulevardul 
Ecaterina Teodoroiu din Târgu-Jiu, din 

direcția străzii Traian către localitatea 
Iezureni, ar fi acroșat o femeie de 60 
de ani, din Târgu-Jiu, care se angajase 
în traversarea străzii în calitate de pie-
ton. În urma accidentului a rezultat ră-
nirea femeii, care a fost preluată de un 
echipaj al ambulanței și transportată la 
spital în vederea acordării de îngrijiri 

medicale de specialitate”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Conducătorul auto a fost 
testat cu aparatul etilotest, rezultatul 
fiind negativ. Polițiștii au întocmit dosar 
penal pentru săvârșirea infracțiunii de 
vătămare corporală din culpă.

L.F.
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Echipa de fotbal Vulturii 
Fărcășești  a anunțat, prin interme-
diul site-ului oficial,  că va evolua 
împotriva Chindiei Târgoviște, în 
primul amical al iernii. Partida are 
loc sămbâtă, 24 ianuarie, de la ora 
12.30. Meciul de verificare se dispu-
tă pe Stadionul „Eugen Popescu” din 
Târgoviște. 

Echipa gazdă ocupă, după 17 eta-
pe, poziția a șaptea din Liga 2, așa 
că va fi un test real pentru gorjeni, 

Vulturii Fărcășești debutează în amicalele de iarnă cu Chindia
care în trecut au avut în amicale și 
prestații dezolante.

De altfel, Vulturii Fărcășești  
este sub ,,monitorizarea” FRF după 
acuzațiii de blat în partide oficiale 
și amicale. ,,Reproșurile” au venit și 
de la jucători ai echipelor adverse 
(n.r.-portarul Jean Turiță de la Jiul 
Petroșani), dar și de la fotbaliști 
care au evoluat la Fărcășești (n.r.-
Costi Roncea). Ultimul a sugerat în-
tr-o postare pe rețelele de socializa-

re că jucătorii ar fi fost ,,instruiți” 
să primească 5-6 goluri în meciurile 
de verificare. Prosport a scris despre 
suspiciuni la amicalele pierdute de 
vulturi la CSM Slatina (8-0, disputat 
la 29 iunie 2025) și FCU Craiova (5-0, 
disputat la 6 februarie 2025).

Un alt scor-fluviu a fost înregis-
trat în 24 iulie 2025. Atunci, FC Argeș 
s-a impus cu 9-0 într-un amical cu 
trupa gorjeană, dar rezultatul nu a 
mai fost pus sub semnul întrebării.

De precizat că oficialii clubu-
lui din Fărcășești au negat toate 
acuzațiile venite dinspre ProSport 
(n.r. – ,,Dosarul Cota 100”), FRF sau 
jucătorii care au acuzat echipa de 
lucruri necurate. De altfel, nici an-
trenorii sau oficialii formațiilor care 
i-au întâlnit pe cei din Fărcășești în 
partidele oficiale și amicale vizate 
nu au semnalat lucruri ieșite din co-
mun după aceste rezultate.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE        

Comitetul Executiv al 
AJF Gorj a luat ho-
tărârea să reia Liga 

4 de fotbal  în luna martie.  
Liga 5 se va relua pe 15 mar-
tie, iar juniorii gorjeni revin 
pe teren cu o zi înainte. De 
asemenea au fost stabilite 
semifinalele fazei județene 
a Cupei României. Turul este 

Campionatul județean de 
fotbal, reluat primăvara

programat pe 8 aprilie, iar 
returul pe 22 aprilie. Finala 
competiției se joacă pe 13 
iunie. În ședința din această 
săptămână, CEx a mai hotă-
rât:

- taxele și vizele anuale 
rămân neschimbate până la 
data de 30 iunie 2026;

- cluburile care au 
restanțe financiare trebuie 
să le achite până când sunt 
programate la vize;

- conform hotărârii FRF 
, compensația de formare 
pentru juniori va fi primită 
doar de cluburile care s- au 
evaluat și dețin certificat( 
2500 lei/ an pt categoria 
Bronze, 3500 lei/ an pt ca-
tegoria Silver și 5000 lei/ an 
pt categoria Gold). De ase-
menea, a fost prezentat noul 
regulament privind clasifica-
rea academiilor din fotbalul 
amator. 

Valentina Bardac și La-
risa Șerban sunt cele două 
handbaliste care au semnat 
în această iarnă cu CSM Târ-
gu Jiu. 

Totuși, la echipa gorjea-
nă ar mai putea veni două 
jucătoare. 

Directorul clubului, Ro-
bert Bălăeț, a declarat că 
secția de handbal se află în 
negocieri cu sportivele de la 
finalul anului trecut. 

La echipa de handbal ar mai putea sosi jucătoareLa echipa de handbal ar mai putea sosi jucătoare
Perioada de legitimări se 

încheie la 31 ianuarie.
,,Suntem de vreo două 

luni în discuții cu două ju-
cătoare, încă nu s-a finali-
zat nimic, mai așteptăm. 
Perioada de transferuri se 
încheie pe 31 ianuarie. 

O să vedem în zilele ur-
mătoare ce se întâmplă. Nu 
pot să spun foarte multe, 
dar sunt două jucătoare 
importante, pe care le-am 

studiat mult timp, și dacă 
reușim să le luăm, o să sem-
neze pe un an și jumătate”, 
a declarat Robert Bălăeț.

Dacă se realizează aceste 
transferuri, echipa va adău-
ga două elemente impor-
tante înainte de confruntă-
rile-cheie cu CSM Galați (14 
februarie-deplasare) și HC 
Zalău (25 februarie-acasă).
CĂTĂLIN PASĂRE
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CĂTĂLIN PASĂRE                

Cu două înfrângeri în primele 
două etape ale Campiona-
tului European de Handbal 

Masculin, „tricolorii” nu au reușit să 
câștige nici ultimul meci de la tur-
neul final. România a pierdut împo-
triva Macedoniei de Nord, scor 23-24 
(9-13), în etapa a treia a grupei B. 
Elevii lui George Buricea au egalat în 
minutul 57,  scor 22-22, dar Gabriel 
Cumpănici a fost eliminat înainte de 
final după ce și-a lovit un adversar 
cu cotul. În superioritate numerică, 
macedonenii au marcat golul victori-
ei. În precedentele două confruntări, 
România a fost învinsă de Portugalia 
(34-40) și Danemarca (24-39). Por-

Gorjeanul Militaru, despre parcursul de la Euro: ,,Sunt 
mândru de colegii mei”

tugalia a câștigat grupa în care Ro-
mânia s-a clasat pe ultimul loc, după 
victoria reușită în fața campioanei 
olimpice și mondiale, scor 31-29.

Factorul psihologic rămâne în 
continuare un aspect vulnerabil pen-
tru naționala de handbal, în opinia 
selecționerului.

„Să pierzi în ultima secundă, 
exact când se aude gongul, este cel 
mai dureros lucru care se poate în-
tâmpla unui antrenor și unei echipe. 
Mă simt gol pe dinăuntru, simt du-
rere. Am intrat moale, nu am avut 
ritm, fără curaj la contact. Am avut 
foarte multe minusuri. Am pierdut 
mingi din pas în fault, exact ce le-
am spus băieților să evite. Împotriva 
unei echipe atât de agresive, dacă 

dai pas din fault, ești pedepsit ime-
diat. Când am început să strângem 
central, au apărut problemele pen-
tru ei. Prima repriză a fost a lor, a 
doua a fost a noastră. Un egal era 
un rezultat corect. Nu spun că ne-ar 
fi ajutat enorm, dar am ținut să nu 
pierdem acest meci. Avem momen-
te extraordinare și momente foarte 
slabe. Prima repriză cu Danemarca a 
fost una cum rar am mai văzut Româ-
nia jucând împotriva unei campioane 
olimpice și mondiale. Asta arată că, 
fără presiune, putem juca. Când e 
presiune, avem o mare problemă pe 
partea psihologică, mentală. Acolo 
trebuie muncit enorm”, a conclu-
zionat George Buricea după ultimul 
meci de la turneul final, potrivit we-
lovesport.ro. Gorjeanul Robert Mili-
taru, component al primei reprezen-
tative, a vorbit despre experiența de 
la Euro, dar și despre gustul amar pe 

care i l-a lăsat ultimul meci. 
„Cred că am intrat timorați. 

Suntem o echipă cu mai puțină 
experiență și nu am găsit soluții în 
începutul jocului. Știam că putem 
reveni, diferența nu era mare. În 
repriza a doua am pus lucrurile la 
punct, iar apărarea a fost mult mai 
bună. Am luptat 60 de minute și să 
pierzi așa te dărâmă. Dar trebuie 
să ridicăm capul. Sunt mândru de 
colegii mei, pentru că am arătat, în 
multe momente, că putem juca un 
handbal de calitate. Trebuie să ana-
lizăm tot ce s-a întâmplat și să mun-
cim la toate aspectele jocului. Spe-
răm să vină mai mulți jucători tineri 
din urmă, să schimbăm generația. 
Vedem cât de mult au crescut și alte 
națiuni. Doar prin muncă colecti-
vă putem ridica din nou handbalul 
românesc”, a spus Militaru conform 
welovesport.ro.


